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ZA ROHÁČEM
MOST – Mostecké muze-

um pořádá 19. června od 20 do  
23 hodin komentovanou vycház-
ku s entomologem Pavlem Krá-
senským na vrch Hněvín. Vý-
prava bude do pozdních nočních 
hodin hledat a pozorovat našeho 
největšího brouka, roháče obec-
ného. Seznámí se s jeho životem 
a nejbližšími příbuznými. Sraz je 
ve 20 hodin na velkém parkovišti 
u vodárny v ulici Hradní. 

MLADÍ AUTOŘI
MOST – V mostecké knihov-

ně  se 17. června představí mla-
dí autoři. Žáci od 6. do 9. tří-
dy  8. Základní školy Most bu-
dou v expozici knihovny číst od 
16 hodin svou literární tvorbu. 

PŘÍBĚHY 
S PAMĚTÍ

MOST -  Od pátku 13. června 
můžete zavítat do mosteckého 
muzea na  výstavu obrazů malí-
ře, pedagoga, hudebníka a člena 
skupiny Tvrdohlaví Stanislava 
Diviše „Příběhy s pamětí“. Vý-
stava potrvá do 21. září. 

MOST – Unikátní celoroční sjezdovka s vlekem, kterou město Most plá-
novalo u jezera Most, nevznikne. Město nedostalo souhlas od Krajského 
úřadu Ústeckého kraje kvůli motýlímu biokoridoru.

Na sklonku roku dostalo město 
Most na stůl od lyžařského svazu 
zajímavý záměr na unikátní spor-
tovní aktivitu, kterou měl být ski-
drom. Dominantou multifunkč-
ního sportovního areálu mě-
la být sjezdovka dlouhá přibližně 
300 metrů pro celoroční lyžová-
ní a  lyžařský vlek. Hlavním smy-
slem jedinečného  skidromu mě-
la být možnost trénovat malé ly-
žaře, kteří nemají dostupnou tré-
ninkovou trať.  Součástí areálu 
měla být také bobová dráha a cyk-
listické traily, včetně zázemí. Are-
ál měl vyrůst v části území Paři-
del, ve svahovitém terénu v okolí 
jezera Most. „Jednalo se o poměr-
ně megalomanský nápad, který nás 
ale zaujal. Pro Most by se jednalo 
o velmi výjimečnou a unikátní ak-
tivitu v takto nížinném rázu. Pro-
věřovali jsme proto možnosti, zda 
by bylo možné areál zde vybudo-
vat,“ uvedla mostecká radní Ja-
na Falterová Zudová. Nápad ale 
bohužel narazil na problém. „Ve 
vybraném území je koridor s mo-
týly a jejich místo žití. Proto nám 
kraj nedal souhlasné stanovisko na 
umístění sjezdovky v této lokalitě,“ 
sdělila Jana Falterová.

Provedl se proto další průzkum 
na posun skidromu v rámci břeho-
vé linie jezera. „V jiném místě ale 
nejsou vhodné podmínky z hledis-
ka sklonu terénu. Na jiném místě 
v okolí jezera by nemohla být sjez-
dovka umístěna,“ vysvětlila radní. 
Dodala, že prvotní a původně vy-
brané území by z hlediska technic-
kých parametrů skvěle vyhovova-
lo. Tomu ale brání zmíněný bioko-
ridor. „Není tu jen naleziště motýlů, 
ale i ptáků. Žádná jiná alternativa 
pro umístění sjezdovky v okolí jeze-
ra vhodná není, a proto  jsme v dal-
ším prověřování a geologickém prů-
zkumu území kvůli stabilitě podlo-
ží nepokračovali,“ dodal  primátor 
Marek Hrvol.

Sjezdovka s umělým povrchem 
v Mostě kdysi už bývala. V sedm-
desátých letech minulého stole-
tí byla vybudována na Hořanské 
cestě a vydržela v provozu zhruba 
deset let. Její provoz byl ale znač-
ně problematický a nákladný, a tak 
brzy skončil. Dnes jsou ale techno-
logie na jiné úrovni a díky nim se 
dá poměrně komfortně lyžovat po 
čtyřiadvacet hodin denně. Na po-
zůstatky bývalé  sjezdovky je mož-
né narazit dodnes.                     (sol)

Unikátní sjezdovku u jezera stopli motýli

U jezera Most mohla být celoroční umělá lyžařská sjezdovka. Stopku jí ale vystavili motýli. Místem, kde se unikátní atrakce měla vybudovat, 
vede totiž motýlí koridor.

Modeláři vystaví  
své nejlepší modely

MOST –  Letecký archiv Most pořádá v mosteckém muzeu od 14. do 
18. června „Modelářskou výstavu“.  

Součástí výstavy je soutěž o divácky nejhezčí model či dio-
rámu v  kategoriích  Model a Dioráma.  Návštěvníci budou opět 
psát čísla nejhezčích modelů a diorám na papírky, které bu-
dou vhazovat v expozici do boxu. V závěrečný den výstavy bu-
de soutěž vyhodnocena  a nejúspěšnější modeláři dostanou cenu. 
Při výstavě bude možnost ukázek práce modelářů či workshop 
o stavbě modelů nebo diorám, popřípadě i o jiných modelářských 
kategoriích.  Připravena je přehlídka modelářských výtvorů všeho 
druhu. Letadla, tanky, vojenská technika, auta a další. K vidění bude 
i rozmanitost modelářských oborů, nejen v podobě klasických plas-
tikových modelů, ale také robotů, miniatury figur a technika ze stra-
tegických her Warhammer nebo modelů automobilů ze stavebnice 
Lega. Třešničkou na dortu bude rozsáhlá dioráma Bitva u Chlum-
ce a Přestanova z 29. srpna roku 1813. Na místě bude i putovní po-
hár se  jmény vítězů každého uspořádaného soutěžního ročníku. 
Své modely a diorámy budou na výstavě prezentovat členové Seve-
ročeského leteckého archivu Most, Severočeského leteckého archi-
vu Teplice a další modeláři z Mostecka a Teplicka. Vernisáž se usku-
teční 14. června  od 10 hodin. Otevřeno je poté denně kromě pon-
dělí od 12 do 18 hodin, v sobotu a v neděli od 10 do 18 hodin. (nov)

Připravena je přehlídka modelářských výtvorů všeho 
druhu. Letadla, tanky, vojenská technika, auta a další.
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Central odměňuje
MOST – Obchodní centrum Central připravil  pro pilné školáky  slad-
kou odměnu za vysvědčení.

V pátek 27. června stačí přinést vysvědčení (bez čtyřek a pětek) 
k infostánku v Centralu, kde bude na děti čekat hosteska. Stačí jí 
ukázat vysvědčení a poté získat poukázku na zmrzlinu v kornoutku 
od McDonald‘s. Poukázku je možné uplatnit pouze v tento den. Ak-
ce není vázaná na aplikaci, není třeba se registrovat – stačí jen přijít 
s vysvědčením. Platí do vydání zásob.                                           (nov)

Kino na jezeře
MOST – Letní kino na jezeře Most promítne 13. června česko-sloven-
skou pohádku Zlatovláska a  české drama Vlny.

Zlatovláska se začíná promítat v 18 hodin. V novém zpracování po-
hádky hrají: Jasmína Houf, Tomáš Weber, Marek Lambora, Petr Štěpá-
nek, Ján Jackuliak, Marián Mitaš, Tomáš Matonoha, Jan Budař, Martin 
Myšička, Pius Okaba, Pavel Gajdoš. Dobový film Vlny z konce 60. let 
režiséra Jiřího Mádla ukáže napínavé a doposud utajené příběhy no-
vinářů Československého rozhlasu. Začíná ve 20 hodin. Hrají: Vojtěch 
Vodochodský, Ondřej Stupka, Táňa Pauhofová, Stanislav Majer, Voj-
těch Kotek, Marika Šoposká, Petr Lněnička, Martin Hofmann, Petr 
Halíček. Vstup do letního kina je zdarma.                                        (nov)

„Alzheimer“ v kasárnách má problém  
Chybí mu peníze na dokončení  

MOST – Rekonstrukce a dostav-
ba jednoho z objektů bývalých 
kasáren, v němž vzniká domov 
pro nemocné s Alzheimerovou 
chorobou, je ohrožena. Charita 
Most totiž nemá na dokončení 
dostatek finančních prostředků.     

Město Most plánuje podpořit 
5 mil. Kč důležitý sociální pro-
jekt Domova se zvláštním re-
žimem. Finanční prostředky, 
které chce poskytnout Chari-
tě Most, musí schválit mostečtí 
zastupitelé. „Charita Most reali-
zuje svůj velký projekt. V objektu 
kasáren přestavují objekt, kde by 
měl vzniknout Domov se zvlášt-
ním režimem. Mají ale problémy 
s financováním dostavby,“ uved-
la mostecká radní Jana Faltero-
vá Zudová. Charita Most získala 
na projekt dotace kolem 80 mil. 
Kč z Ministerstva práce a soci-
álních věcí a programu Národ-
ního plánu obnovy. „Náklady na 
rekonstrukci však výrazně pře-
vyšují maximální míru dotace. 
Už v loňském roce jsme řešili do-
financování spoluúčasti tohoto 
projektu ve výši zhruba 11,5 mi-
lionu korun. Nyní se ale stavba 
stále více prodražuje,“ podotk-
la radní. Důvodem jsou prý ví-
cepráce, s nimiž projekt nepočí-
tal. „Vyskytly se problémy týka-
jící se stavu budovy, které neby-
lo možné zjistit předem. Musely 
se například sanovat nové trh-
liny ve zdi, zpevňovat pokleslá 

střecha, řešit šambrány či problé-
my s podmáčením domu, a pro-
to vznikly v rámci projektu více-
práce, které v tuto chvíli dosa-
hují zhruba 20 milionů korun,“ 
vysvětlila Jana Zudová. Charita 
Most se proto obrátila na měs-
to Most, ale i na Ústecký kraj 
s prosbou o další finanční po-
moc.

Město chce Charitě poskyt-
nout 5 mil. Kč, Ústecký kraj dal-
ších 6 mil. Kč. Vloni  přitom kraj 
podpořil tento projekt, podobně 
jako i město Most, částkou 12 
mil. Kč. To ale na dofinancování 

stačit stejně prý nebude. Chari-
ta tak má před sebou vážný pro-
blém. Stavba domova pro ne-
mocné s Alzheimerovou choro-
bou by měla být přitom hotova 
ještě letos na podzim. Tento ter-
mín se ale může ještě mírně po-
souvat, aby nebyly ohroženy do-
tační podmínky. „Chceme uká-
zat vůli pomoci. Komunikujeme 
s Charitou a podpořili jsme je už 
v loňském roce. Přispějeme i le-
tos. Ale máme omezené možnos-
ti. Primárně nechceme, aby tu 
byla rozestavěná stavba a musela 
se vracet dotace v řádu téměř sta 

milionů korun,“ dodal primátor 
Marek Hrvol. Podle něj nastala 
chyba už v prvopočátku. „Pro-
jekt byl špatně připravený Neby-
lo promyšlené jeho financování. 
Scházela rezerva na vícepráce, 
které se dají u takto staré budo-
vy předpokládat,“ je přesvědče-
ný. Chybět prý bude i na vyba-
vení objektu. „I přesto, že Cha-
rita dostane od nás pět milionů 
a od Ústeckého kraje šest milionů 
korun, na dokončení bude schá-
zet ještě nějakých deset až pat-
náct milionů korun,“ odhaduje 
primátor.                                  (sol)

Jezero Most už se chystá na Let it Roll
MOST – Město se připravuje na mezinárodní hudební festival u jeze-
ra Most Let it Roll. Řeší se už bezpečnost a doprava.

Svého druhu největší drum 
and bassový hudební festival za-
míří už brzy k mosteckému je-
zeru. Konat se bude od 31. 7. do 
3. 8. Návštěvnost se očekává ko-
lem dvaceti tisíc lidí. Bude to 
největší akce, která se na Mos-
tecku odehraje. Most má vyhra-
zené vstupenky pro zdejší obča-
ny jako bonus za pořadatelství.  
„O vstupenky je obrovský zájem. 
Naplní se tak očekávaná kapaci-
ta kolem dvaceti tisíc lidí. Tu ne-
chtějí pořadatelé při prvním ko-
nání v Mostě překročit,“ podotkl 
primátor Marek Hrvol a dodal, 
že je také patrný nárůst českých 
návštěvníků oproti Milovicím, 
kde se festival konal v minu-
lých letech. „U jezera je to pro ně 
atraktivnější,“ je přesvědčen pri-
mátor.

V tuto chvíli probíhají u jezera 
první přípravy. Spočívají v úpra-
vě hlavní plochy. Provádějí se na-
příklad drenáže, aby nevznik-
ly vodní laguny. „Proběhla už 
schůzka na magistrátu, kde by-
ly všechny složky integrovaného 
záchranného systému. Nechyběli 
ale také zástupci města a pořada-
telé. Hasiči, zdravotníci, městská 
i státní policie - ale i úředníci z od-
boru správních činností diskutu-
jí, co je vše potřeba zajistit,“ uve-
dl Marek Hrvol. Podle něj bude 
kromě bezpečnosti prioritou ta-
ké dopravní řešení festivalu. „To 
se již finálně zpracovává a musí 
být ještě odsouhlaseno. Zastupite-
lé budou mít také prezentaci k fes-
tivalu,“ doplnil první muž města.

Kromě obav z bezpečnosti re-
zonují veřejným prostorem také 

ty, které souvisejí s hlukem. Ve-
dení města ale ujišťuje, že tech-
nici budou sound systémy smě-
řovat jen na oblasti, které jsou 
pro tento účel příhodné. „To byl 
jeden z důvodů, proč jsme na žá-
dost ohledně konání festivalu 
u nás u mosteckého jezera kývli. 
Spoléhat můžeme navíc i na na-
prosto profesionální a kvalitní or-

ganizační schopnosti promyšlené 
do posledního detailu,“ ujišťuje 
primátor.

Smlouva na pořádání festiva-
lu v Mostě je podepsána na ob-
dobí 2025 – 2029. Součástí bu-
dou i veškeré doprovodné služ-
by, například stanové městečko 
a další.

(sol)

Festival se do Mostu po dlouhých letech přesouvá z vojenského letiště 
u Milovic. Vstupenky jsou již v prodeji a bývají rychle vyprodané.

Divadelní ochotníci míří do Mostu
MOST - Celostátní přehlídka amatérského činoherního a hudebního 
divadla Divadelní Piknik se letos mimořádně  přesouvá z Volyně do 
Mostu a zůstane zde i příští rok. Diváci uvidí to nejlepší z krajských 
přehlídek.

Divadelní Piknik se v Mos-
tě letos uskuteční od 27. červ-
na do 4. července a příští rok od 
30. června do  7. července . Most 
byl jedním ze sedmi měst, které 
přišlo s nabídkou, když se hledal 
nový spolupořadatel. Dalšími 
uchazeči byla Česká Lípa, Kláš-
terec nad Ohří, Kroměříž, Čes-
ká Třebová a Týn nad Vltavou. 
„Na nabídce Mostu ocenila ko-
mise především vstřícnost města, 
velké množství hracích prostor, 
dostatek vnitřních a venkovních 
možností pro setkávání účastní-
ků a cenově dostupné  ubytová-
ní,“  uvedla mluvčí mosteckého 
magistrátu Klára Vydrová. 

Program Divadelního Pikni-
ku bude velmi rozmanitý. Bě-
hem devíti dní se představí tři-
advacet souborů. K vidění bu-
de činohra i hudební produkce 
a součástí budou vzdělávací te-
matické semináře, výstava, au-
torské čtení, soutěže, divadelní 
dílny či divadelní průvod měs-
tem. Speciálním hostem festiva-
lu je Cirk La Putyka s předsta-
vením Splash. Přehlídka se bude 
odehrávat v městském divadle, 
v Divadle rozmanitostí, v ZUŠ 
F. L. Gassmanna a v parku Střed. 
Kompletní programovou nabíd-
ku najdete na www.piknikv-
moste.cz.                                (nov)

Hostem festivalu Divadelní piknik bude Cirk La Putyka s představením 
Splash.

Stavba domova pro nemocné s Alzheimerovou chorobou by měla být hotova ještě letos na podzim.
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Most ke kostelu se otevře o něco později
MOST - Most k děkanskému 
kostelu zůstane uzavřený až do 
poloviny prázdnin. Práce se po-
zdržely kvůli opravám silnice na 
čtyřpruh pod mostem.

Práce na mostě k děkanské-
mu kostelu nabraly mírné zdr-
žení. „Vše ale pokračuje bez zá-
sadních komplikací. Most bu-
de brzy dokončen,“ poznamenal 
primátor Marek Hrvol. Připus-
til ale, že oproti původním plá-
nům došlo ke zdržení. „Zbrzdili 
nás silničáři, na kterých jsme by-
li závislí. Na opravách mostu se 
nemohlo pokračovat, protože to-
mu bránila rekonstrukce silnice 
pod ním, kterou provádělo ŘSD. 
Ta ale měla skluz. My jsme proto 
museli vyčkávat a práce na mostě 
se na čas přerušily,“ komentoval 
primátor a ujistil: „I když jsme 
se dostali do mírného skluzu, ne-
ní ohrožený termín otevření tak, 
aby byl před konáním festivalu 
Let it Roll. Otevřít by se měl ko-
lem 25.  července.“

Oprava mostu byla rozděle-
na na dvě etapy. Během první se 
opravila lávka pro pěší a cyklis-
ty. Poté se most na čas otevřel, 

protože v zimě musely být prá-
ce přerušeny. Znovu se uzavřel 
na jaře, kdy se zahájila druhá 
etapa. Během ní se sanují spod-
ní stavby, obnovuje mostní svr-
šek včetně izolace. Odstranila 
se  římsa a odhalila nosná kon-
strukce, která se rovněž opravu-
je. Součástí druhé etapy jsou ta-
ké specializované nátěry a izo-
lace.

Rekonstrukcí mostu budou, 
až na jedinou výjimku, všech-
ny zásadní mosty spadající do 
majetku města Mostu v dobrém 
stavu a vyřešeny na řadu let do-
předu. „Ve špatném stavu je už 
jen most u bloku 100, konkrét-
ně podjezd tramvají. Ten bude-
me kompletně sanovat v rám-
ci rekonstrukce tramvajové trati 
v letech 2026 – 2027,“ dodal pri-

mátor.  Stejně tak se budou re-
konstruovat tři mosty v úseku 
u Litvínova, na nichž vede tram-
vajová trať. „Tyto mosty se bu-
dou rovněž rekonstruovat v rám-
ci rekonstrukce tramvajové trati. 
Patří do vlastnictví dopravního 
podniku. Kvůli nim se podržela 
první etapa, která byla dokonče-
na před dvěma roky,“ upozornil 
primátor.                                (sol)

Rekonstrukce mostu začala v září 2024 a byla nezbytná kvůli zatékání a značnému poškození a opotřebení 
mostní konstrukce.  Pro pěší je most otevřen.

Softbalové hřiště v plné parádě už o prázdninách
MOST – Softbalové hřiště na Ovčíně dostalo exkluzivní podobu. Ná-
ročná a komplexní rekonstrukce spěje do finiše. Sportovci a přízniv-
ci tohoto sportu se mohou těšit na otevření během letních prázdnin.        

Softbalový areál na Ovčí-
ně se změnil od základů. Měs-
to jej nechalo zrekonstruovat za 
zhruba 30 mil. Kč. Na moder-
nizaci žádalo o dotace z Národ-
ní sportovní agentury, ale bo-
hužel neuspělo, a to opakovaně. 
Rozhodlo se proto investovat 
do sportovního areálu ze svého 
rozpočtu. „Jsem rád, že se nám 
podařilo prosadit realizaci zdej-
šího softbalového areálu. Jedna-
lo se o dlouhodobý projekt, kte-
rý jsme připravovali. Softbalový 
klub Painbusters Most má dlou-
holetou tradici. Působí v našich 
nejvyšších soutěžích a nový are-
ál už si proto zasluhoval,“ připo-
mněl primátor Marek Hrvol.

Změna areálu je výrazná. 
„Areál vypadá velmi dobře. Soft-
balisté tu mají nadstandardní 
areál pro tento sport. Význam-
ná investice a modernizace ce-
lého zázemí areál posunula na 
špičkovou úroveň s možností po-
řádat zde i mezinárodní soutě-

že a akce,“ zhodnotil Marek Hr-
vol.

Ačkoliv se otevření areá-
lu předpokládalo o něco dříve, 
došlo k mírnému posunu. Ten 
způsobily mimo jiné i kompli-
kace s podložím již při zakládá-
ní stavby. Nyní se ještě řeší do-
vybavení nového softbalového 
klubu, který nebyl součástí pro-
jektu. „Museli jsme udělat zvlášť 
poptávku na dovybavení mobiliá-
ře, jakým jsou stoly, židle, bar, ku-
chyňka a další nábytek. Náklady 
si vyžádají zhruba 800 až 900 ti-
síc korun. Vybavení se bude nyní 
vyrábět a dodá se v příštím měsí-
ci, aby se vše stihlo. Painbusters tu 
mají naplánovanou velkou mezi-
národní akci, která by měla are-
ál slavnostně otevřít, a to ještě bě-
hem prázdnin,“ ujistil primátor.  

Nová stavba nabídne nové so-
ciální zázemí včetně zázemí pro 
klub Painbusters. Vznikly tu také 
kanceláře pro management, ale 
i šatny pro sportovce či občerst-

vení. Součástí areálu je i novinka 
- pochozí střecha, ze které bude 
moci veřejnost sledovat zápasy. 
Zrekonstruoval se chodník v ce-
lém areálu, nový povrch dostaly  
podlahy na střídačkách a změ-
nou prošlo i využívané hřiště B, 
které se může pochlubit umělým 
povrchem.

Softball Club Painbusters 
Most oslavil loni 35 let existen-
ce. Klub patří k několika velkým 
centrům softballu v České re-
publice. Jeho základnu tvoří ko-
lem dvě stě členů, převážně mlá-
deže. Většina družstev působí 
v nejvyšších soutěžích.      

  (sol)

Nová stavba na Ovčíně nabídne nové sociální zázemí včetně zázemí pro 
klub Painbusters.  Novinkou je  pochozí střecha, ze které bude moci ve-
řejnost sledovat zápasy.

Bude to silné a NEZAPOMENUTELNÉ
Mysleli jsme, že už je to dávno za námi…

MOST - Organizace Paměť národa uspořádala k 80. výročí konce vál-
ky působivou připomínku pro širokou veřejnost. Do Studia 3 Ponte 
records zve 16. června od 17.30 hodin na filmový večer. 

Projekt s názvem „Nezapo-
meňme 80“ přinesl v průběhu 
dubna a května do stovek čes-
kých měst a obcí mimo jiné vý-
stavy v ulicích, koncerty, deba-
ty, vzdělávací aktivity a také fil-
mové večery. Jeden takový pro-
běhne ve Studiu 3 (pod městkou 
knihovnou), kde se bude promí-
tat dokumentární film režisé-
ra Viktora Portela Paměť války. 
„Bude to působivé, bude to silné 
a snad nezapomenutelné,“ zvou 
organizátoři akce.

V rámci programu Paměti 
národa - Nezapomeňme 80, na-
točil Viktor Portel  dokumen-
tární film, který přináší setká-
ní s generací, která už tu není, 
ale jejíž příběhy jsou stále živé. 
Přibližuje osudy druhováleč-
ných letců, partyzánů a odbo-
jářů. Kde našli odvahu? Jak če-

lili strachu? A co nám chtějí říct 
dnes? Jejich hlasy se ve filmu 
vracejí ne jako ozvěna minulos-
ti, ale jako zrcadlo přítomnosti, 
v níž válka opět mění svět. Sní-
mek přináší svědectví generace, 
která už tu s námi není, ale je-
jíž poselství je v dnešním světě 
znovu velmi aktuální. 

Viktor Portel je režisér a  ve-
doucí filmové produkce nezis-
kové organizace Post Bellum. 
Jako tvůrce a dramaturg se po-
dílel například na výstavě Pa-
měť národa v podzemí bývalého 
Stalinova pomníku, na instala-
ci Trabi či na projekci Paměť ná-
roda: 1989 k 30. výročí sameto-
vé revoluce na Národní třídě. Je 
kurátorem interaktivních expo-
zic v Institutech Paměti národa.

Vstupné na filmový večer  je 
dobrovolné.                          (nov)

Projekt Nezapomeňme 80 připomíná také hrdiny, kteří položili život za 
naši svobodu. Najdeme mezi nimi i boxera Vildu Jakše.  Před válkou se 
jako vůbec první Čech utkal v Paříži o titul profesionálního mistra svě-
ta a o několik let později bojoval v 311. československé bombardova-
cí peruti RAF. Jeho příběhem  se v roce 1986 částečně inspiroval film 
Pěsti ve tmě. 

elektrokoloběžky mají do MHD zákaz?

MOST - Od letošního 1. března  platí v mostecké a litvínovské 
MHD, a to v autobusech i tramvajích, zákaz přepravy elektrokolobě-
žek a elektrokol. 

Přesto tento zákaz někteří pasažéři stále porušují. Přeprava je 
možná pouze v případě klasických jízdních kol a koloběžek bez al-
ternativního pohonu. Kdo by nevěřil, může nahlédnout do článku 
6 Smluvních přepravních podmínek Dopravního podniku města 
Mostu a Litvínova. Kompletní znění naleznete na www.dpmost.cz/
podminky.                                                                                         (nov)

V	 íte, že...

Prior slaví „kámen“
MOST – Před třiapade-
sáti lety, dne  16. června 
1972, byl slavnostně 
položen základní ká-
men budoucího ob-
chodního domu Prior.

Obchodní dům byl 
dokončen v roce 1976. 
Ve své době se jedna-
lo o nejmodernější re-
gionální obchodní dům 
s eskalátory a velkou sa-
moobsluhou v přízemí propojenou s lahůdkami. Béžovobílá fasá-
da budovy měla ve slunečném dni zaujmout, stejně jako další mini-
malistické prvky na schodišti budovy ze surového betonu. V Prioru 
mimo jiné sloužilo učňovské středisko. Foto zdroj: Dvořákova Foto-
Historije                                                                                            (nov)

Prior v dobách své největší slávy.
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J    ak to vidím... s pocitem bezpečí v Mostě

Profi ferraty se začnou stavět v létě
MOST - Do veřejné zakázky na 
vybudování nových ferrat na 
Hněvíně se nikdo nepřihlásil. 
Město proto poptalo dodavate-
le napřímo.

„Do soutěže se nikdo nepřihlá-
sil, takže se musela zrušit a po-
ptali jsme napřímo pět dodavate-
lů s certifikací na ferraty. Nako-
nec se přihlásili dva. Nejlevnější 
návrh byl za 434 tisíc korun a re-
alizovat ho bude Karel Martínek, 
který se specializuje na ferraty 
na Děčínsku,“ prozradil  primá-
tor Marek Hrvol.  Realizovat se 
tak budou nové trasy, které by 
měly být mnohem složitější než 
ty stávající. „Stávající trasy jsou 
spíše pro začátečníky a pro děti, 
ty nové budou ale už profi,“ sli-
buje primátor.    

Celkem budou mít lezci k dis-
pozici šest nových tras, od nej-
jednodušších až po profi.  

První dvě nové trasy od zá-
padu budou náročnějšími va-
riantami stávající cesty. Dal-
ší povedou středem skalní stěny 
a končit budou u skalní jeskyně. 
Poslední linie povedou ve vý-
chodní části skalního amfiteátru 
a ve vrcholové části se spojují. 
Trasa poté pokračuje po pěšině 
zajištěné lanovým zábradlím až 
na vrchol kopce. „Počítáme, že 
hotové budou ještě letos, realizo-
vat by se měly teď o letních prázd-
ninách,“ upřesnil Marek Hrvol.

V poslední době zažívají 
ferraty boom po celé republice. 
Lezci ale často nedodržují po-
kyny a provozní řád. Lezou na-
příklad blízko za sebou a podob-
ně. I ferraty na Hněvíně budou 
mít svůj provozní řád a spravo-
vat je budou Sportovní areály 
Most. „Budou zde všechny důle-
žité instrukce. Lezení si mohli li-
dé vyzkoušet nedávno i na Den 
magistra Edwarda Kelleyho, kdy 
se zde půjčovala i výstroj pro ná-
vštěvníky. Plánujeme tematické 
akce, abychom ferraty veřejnos-

ti více přiblížili a aby věděli, jak 
se na nich chovat, kde se nalé-
zají apod.,“ upozornil primátor. 
V rámci těchto akcí bude veřej-
nosti k zapůjčení i nutná výba-
va. Tu si totiž jinak musejí lezci 
vzít vlastní.   

Hněvín je zatím jedinou loka-
litou, kde se mohou lezecké trasy 
v Mostě a jeho nejbližším okolí 
zdolávat. Možností by ale do bu-
doucna mohlo být více. Nabízí 
se například lokalita na Špičáku. 
Město se ale zatím nechce pou-
štět do budování ferrat v odleh-

lém okolí. Chybí tu totiž navazu-
jící zázemí, které by mohlo po-
skytnout zájemcům dostatečný 
komfort. „Je dobré, když podob-
né aktivity mohou fungovat v cel-
ku. Na Špičáku by si lidé moh-
li jen vylézt stěnu, ale nic jiného 
dál. Hněvín je pro nás prioritou, 
nad jinými trasami zatím neuva-
žujeme,“ dodal  primátor. Na vy-
budování a rozšíření nových tras 
získalo město Most dotaci  250 
tis. Kč z nadačního příspěvku 
ČEZ.    

(sol)

Historie Mostu ožívá 
ve virtuální realitě

MOST - Téměř 1 mil. Kč měs-
to investuje do rozšíření 3D gra-
fického modelu starého Mostu, 
který je součástí prezentace ve 
virtuální realitě.

Podpora  
sociálních služeb

MOST - Město plánuje pod-
pořit Charitu Most částkou 
5 mil. Kč na dofinancování pro-
jektu Domova se zvláštním reži-
mem a MOSŤÁČEK.CZ 2,9 mil.  
Kč na provoz Denního stacio-
náře pro osoby s poruchou au-
tistického spektra. Dotace musí 
schválit zastupitelé.

Bonus pro Mostečánky
MOST - Rada města schvá-

lila další podporu v rámci pro-
gramu Podpora při narození dí-
těte. Letos  bylo podpořeno 90 
rodin s částkou 1,5 mil. Kč. Vlo-
ni  město vyplatilo 3,3 mil. Kč 
a předloni 3,1 mil. Kč.

Navýšení kapacity škol
MOST - Od 1. září se navýší 

kapacita Základní a Střední ško-
ly Jana Palacha v Mostě ze 320 
na 420 žáků. Škola se zaměřu-
je na vzdělávání dětí a mláde-
že  s mentálním, tělesným, zra-
kovým i sluchovým postižením 
a žáků s poruchou autistického 
spektra.

Opravený anděl
MOST – Město nechává re-

staurovat sochu anděla z měst-
ského hřbitova ve Velebudi-
cích. Socha zamířila do atelié-
ru restaurátora Radomila Šolce. 
Na hřbitov se vrátí v příštím ro-
ce. Restaurátor provede celko-
vou obnovu této vzácné památ-
ky. Z umělého kamene se dopl-
ní chybějící ruce a křídla andě-
la. Podkladem pro jejich tvorbu 
se stala dobová pohlednice Vele-
budic. Dvě ztracené desky v čele 
dříku podstavce se nahradí no-
vými, vyrobenými z bílého mra-
moru. Z přírodního kamene bu-
dou vyrobeny spodní část soklu 
a profilové stupně. Památka po-
té bude umístěna na vhodněj-

ší místo – vedle vsypové louč-
ky. Na hřbitově se nacházelo jen 
torzo sochy. Anděl měl vandal-
sky odlomené ruce v předloktí 
a ulomené perutě. Scházely také 
stupně a základ podstavce, které 
zanikly s celou obcí.  Poškozen 
byl i povrch sochy. Byl částečně 
pokryt černající krustou a zele-
nou řasou.                             (sol)

Z	 Rady města Mostu

Před několika dny zveřejnila 
Městská policie Most výsledek 
veřejné ankety pocitu bezpečí 
v našem městě. Můj subjektiv-
ní pocit na toto téma je smíše-
ný. V některých lokalitách se cí-
tím bezpečně, zejména během 
dne, ale v jiných oblastech, pře-
devším ve večerních nebo noč-
ních hodinách, tomu tak ne-
ní.  Můj pocit nejistoty ovlivňují 
hlavně  zdejší problémové sku-
piny obyvatel a neustálé  poško-
zování veřejného majetku, který 

je ostatně majetkem nás všech. 
Jsou to ale i špatně osvětlené ně-
které ulice a parky a zkušenos-
ti se slovním, ale i fyzickým ob-
těžováním.

Míra pocitu bezpečí v Mos-
tě se  samozřejmě liší podle je-
ho částí. Zatímco v okolí jezera 
Most nebo v parku Střed, včetně 
centra se cítím bezpečněji, na-
prosto jiná situace je v okolí sto-
vek. Zde je nebezpečno i ve dne! 
Podle mého názoru by zde mě-
la policie, a to nejen městská, ale 

hlavně státní, za-
kročit již razant-
ně. Měly by se dů-
razně trestat a dů-
sledně   vymáhat ja-
kékoliv přestupky 
proti občanskému 
soužití a rušení kli-
du. To slušné oby-
vatele trápí nejvíce. 
Dořešit  by se mělo 
osvětlení v méně frekventova-
ných ulicích a parcích.  Vím, že 
situace v našem městě je speci-

fická, a právě proto 
oceňuji viditelnou 
přítomnost stráž-
níků v ulicích, je-
jich hlídkovou čin-
nost a rozšiřující se 
kamerový systém, 
který slouží jako 
prevence a prostře-
dek rychlého zása-
hu.

Pavel Nedrda
Sdružení Mostečané Mostu

Mistrovství světa sidecar míří do Mostu
MOST - Už 20.–22. června  rozvibruje Autodrom Most elita evrop-
ského motocyklového sportu. Do Mostu míří IDM & Sidecar World 
Championship.

Na start se postaví až dvě stě  
jezdců třídy od IDM Sportbike 
až po IDM Superbike a mnoho 
dalších. Pro fajnšmekry se chys-
tá skutečná lahůdka, a to  FIM 
Mistrovství světa sidecar. K vi-
dění budou  tříkolky jezdící na 
hraně fyziky a jezdci, kteří ty-
to stroje ovládají. Na autodro-
mu otiskne českou stopu ve tří-

dě IDM Supersport Peter Feigl, 
Jonáš Kocourek, Štěpán Zuda 
a Filip Feigl. V IDM Sportbike 
zabojuje Petr Svoboda a v ostat-
ních kategoriích další domácí 
jezdci. Vstupenky jsou k zakou-
pení na oficiálním webu IDM 
– odkaz najdete na www.auto-
drom-most.cz. 

(nov)
Tohle nebude žádná nuda. Přijďte  podpořit skvělé stroje a jezdce a fan-
dit z plných plic.

Léto na Aquadromu
MOST -Venkovní bazény na Aquadromu Most  jsou otevřené. Provoz 
si mohou návštěvníci ověřit na tel. čísle 476 127 842.

Technické služby města Mostu, které Aquadrom provozují, kom-
pletně zrekonstruovaly venkovní toalety, opravily  vodní hrad a in-
stalovaly novou laminátovou skluzavku Aquaarena. Vstup k venkov-
ním bazénům je přes letní pokladnu. Stánky jsou otevřeny při ná-
vštěvnosti nad sto  osob  a  občerstvit se je možné i u minigolfu. Ten 
je otevřený denně od 10 do 20 hodin s  možností zapůjčení spor-
tovního vybavení. Vstup na dětské hřiště a pískoviště již při provo-
zu venkovních bazénů není zdarma. Sauna je až do 1. září v provozu 
pouze ve čtvrtek a v neděli od 15 do 21 hodin. Kontakt na minigolf: 
správce 606 620 632, nebo pokladna 476 127 842.                        (nov)

Nově zrekonstruované toalety se otevřely při zahájení letního provozu  
venkovních bazénů Aquadromu.

Běž za snem!
s Nadací ORLEN Unipetrol

MOST -  Na Benediktu se 15. června uskuteční  3. ročník nadačního 
běhu Běž za snem!  Užijete  si pohyb na čerstvém vzduchu a zároveň 
podpoříte dobrou věc. 

Pokud přijdete s  ratolestmi,  i ony si mohou zazávodit. Těšit se 
můžete nejen na běh, ale i na doprovodný program plný zábavy. Pro 
všechny účastníky bude v cíli připravena medaile jako památka na 
tento sportovní den. Nadace ORLEN Unipetrol navýší výtěžek ze 
startovného o 30 tis. Kč, který poputuje na podporu lidí ve složitých 
životních situacích a dostane se tam, kde je nejvíce potřeba. Regist-
rovat se můžete na www.stopnito.cz.                                           (nov)

V poslední době zažívají ferraty boom po celé republice. V Mostě budou mít lezci k dispozici šest nových tras, 
od nejjednodušších až po profi.
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O podporu žádá další ordinace  
Radní vyhověli, teď ještě zastupitelé

MOST - Radní podpořili dvě nová rezidenční místa pro lékaře.  Ža-
datelé získají  690 tisíc Kč. Finanční dar musí ještě schválit zastu-
pitelé.

Město chce podpořit další or-
dinaci, která by chtěla proško-
lovat již vystudovaného lékaře. 
„Chceme podpořit praktickou 
lékařku MUDr. Konášovou, je-
jíž ordinace funguje v mostecké  
nemocnici. Lékařka je před dů-
chodem a chce si zaškolit novou 
lékařku,“ informovala náměst-
kyně primátora Markéta Sta-
rá. Město již před nedávnem 
opakovaně podpořilo v pro-
gramu školitelství dva lékaře, 
a to rovněž  690 tisíci koruna-
mi. I v tomto případě se jednalo 
o školicího praktika, s ordinací 
v ulici Javorová, a studenta, kte-
rý zde dokončuje rezidenturu. 
Medik musí absolvovat u školi-
cího lékaře tříleté tzv. kolečko. 

Následně bude mít tříletou po-
vinnost praxe v Mostě. Student 
si tak díky podpoře města při-
jde měsíčně na dvacet tisíc ko-
run. Lékař školitel pak měsíčně 
dostává od města 37 500 korun. 
„Pokud žádost projede zastupi-
telstvem, bude město podporo-
vat v rámci školitelství čtyři lé-
kaře. Dva praktiky, kteří zaško-
lují, a mladé lékaře, kteří jsou 
školeni,“ shrnula náměstkyně.

Lékaře podporuje Most již od 
roku 2023. Finanční prostředky 
nejsou ale určené jen na školi-
telství. Podporu mohou lékaři 
získat na vybudování nové or-
dinace v Mostě nebo převze-
tí stávající ordinace od lékařů, 
kteří ukončují činnost nebo na 

rozšíření kapacity stávající or-
dinace v oboru: praktické lé-
kařství pro dospělé, praktické 
lékařství pro děti a dorost, psy-
chiatrie, zubní lékařství a dal-
ší. Lékaři mohou od města, po-
dle druhu služby a účelu, získat 
i dva mil. Kč.

Díky dotačnímu programu se 
podařilo například v roce 2023 
získat praktika pro dospělé. Lo-
ni město podpořilo dětskou lé-
kařku, která přebírala ordinaci. 
Stejně tak začal ordinovat i no-
vý zubař. Rozšířily se také ka-
pacity ordinace lékaře pro do-
spělé, a to až o 1 500 pacientů. 
U praktických lékařů pro do-
spělé je podmínkou rozšíření 
o 1 500 nových pacientů do tří 
let od otevření ordinace, u lé-
kařů pro děti a dorost a zuba-
řů o 1 000 pacientů. Pro čerpá-
ní dotace je také nutné provo-

zovat ordinaci minimálně 5 let. 
Lékaři musejí mít také smlouvu 
minimálně se dvěma zdravotní-
mi pojišťovnami, aby si pacienti 
nemuseli hradit celou péči. „Pe-
níze mohou získat lékaři také 
na vybavení ordinací, leasingy 
– pokud se jedná o specializova-
ný přístroj, rentgeny apod. Pří-
spěvky lze využít na mzdy, ná-
jem i malování ordinací a dal-
ší,“ vyjmenovala Markéta Stará.

Žádosti o podporu lékařů ne-
vyhovělo město Most jen jed-
nou. „Jednalo se o plicního léka-
ře. Požadoval finanční prostřed-
ky na něco, co už měl uhrazené 
od zdravotní pojišťovny,“ upo-
zornila Markéta Stará a doda-
la: „V rámci dotací hledíme i na 
další aspekty, například krátké 
čekací doby pro objednávání pa-
cientů apod.“     

(sol)

Legenda Lunetic ožívá v divadle
MOST – Mostecké divadlo uvede 27. června od 19.30 hodin předsta-
vení  The Legend of Lunetic. Inscenaci o legendární skupině devade-
sátých let přiveze pražské Divadlo NoD.

Vzpomínáte na úspěšnou 
skupinu Lunetic? Pak si ne-
nechte ujít příběh nejúspěšněj-
ší skupiny v dějinách české hud-
by. Čtyři zástupci jedné gene-
race pátrají po původci svého 
zničeného vkusu. A pod náno-
sem devadesátkových cetek na-
lézají děsivou pravdu. Inscena-
ci vyrobila tvůrčí skupina Aleny 
Poledňákové a Vladimíra Tiš-
novského. V režii Janka  Lesá-
ka hrají:  Martin Kocián / Láďa 
Karda, Vašek Jelínek / Janek Le-
sák , Aleš Lehký / Martin Cikán, 
David Škach / Jan Strýček, New 
Kids In The Nod / Kamila Mott-
lová, Eliška Soukupová, Michal 
Máša, Karel Jinda, Barbora Ne-
chanická a Lukáš Blažek.

Kapelu Lunetic založili v roce 
1995 Martin Kocián a Aleš Leh-

ký. Když členové vymýšleli ná-
zev pro skupinu, napadlo je an-
glické lunatic (blázen, šílenec). 
Aby jej trochu počeštili, změni-
li toto slovo na Lunetic. Začína-
li jako taneční eurodance skupi-
na na diskotékách a postupem 
času začali i zpívat. Zprvu zpí-
vali i anglicky. V roce 1998 při-
šel velký zlom, když si jich vši-
ml producent Stano Šimor. Lu-
netic začali zpívat česky, napsali 
hit „Máma“ a začali moderovat 
televizní hitparádu ESO.

Hit „Máma“ se rychle uchy-
til a skupina Lunetic se dostala 
na přední příčky českých hitpa-
rád. Tato obliba trvala v letech 
1998–2000, kdy kapela získala 
třetí místo na Českém slavíkovi.

Představení se odehraje 
v rámci zahajovacího předsta-

vení prvního ročníku divadel-
ní přehlídky Divadelní Piknik 

v Mostě. Vstupenky za 600 Kč 
jsou již v prodeji.                 (nov)

„Průzkum bezpečí ukázal pozitivní trend“
MOST – Městská policie Most zveřejnila výsledky veřejného průzku-
mu pocitu bezpečí. Do anonymní ankety se letos zapojilo přes 1 700 
občanů.

„Letošní průzkum  uká-
zal pozitivní trend. Lidé se ve 
dne cítí ve svém okolí bezpeč-
něji než dřív. Zlepšení vnímají 
i u škol a v okolí zábavních pod-
niků,“ informoval ředitel Měst-
ské policie Most Jaroslav Hr-
vol.  K většímu pocitu bezpečí 
ve městě podle jeho slov přispí-
vá veřejné osvětlení, kamero-
vý systém, přítomnost strážní-
ků a asistentů prevence krimi-
nality. „Příkladem úspěšné pro-
měny veřejného prostoru je park 

Střed. Ještě před pár lety to by-
lo jedno z nejméně bezpečných 
míst a dnes se jedná o nejlépe 
hodnocený park z hlediska poci-
tu bezpečí v Mostě. Významnou 
roli sehrála rekonstrukce parku 
ve spolupráci s veřejností, ka-
merový dohled s prvky AI a pě-
ší hlídky strážníků a asistentů,“ 
sdělil  ředitel.

Podle výsledků je zapotře-
bí zlepšit noční bezpečnost 
v některých lokalitách, bezpeč-
nost v městské hromadné dopra-

vě a nákupních centrech nebo po-
vědomí o možnosti anonymní-
ho volání na tísňovou linku 156. 
„Všem občanům, kteří se zapoji-
li do průzkumu, děkuji. Výsled-
ky potvrzují, že řada realizova-
ných opatření má pozitivní dopad 
na vnímání bezpečnosti v Mostě. 
Občané si uvědomují, že bezpeč-
né město není jen o přítomnosti 
policie, ale také o kvalitním veřej-
ném prostoru, funkčním osvětle-
ní, využívání moderních techno-
logií a vzájemné důvěře mezi oby-
vateli a bezpečnostními složkami. 
Lidé umějí naši práci ocenit, čehož 
si velmi vážím,“  dodal Jaroslav 
Hrvol.                                    (nov)

Další dvě školy budou svítit lépe a úsporněji  
MOST -  Město Most pokračuje v modernizaci osvětlení na základ-
ních školách. V nejbližší době zahájí výměnu osvětlení a elektroin-
stalace na 11. ZŠ v ulici Obránců míru a 14. ZŠ v ulici Rozmarýnová.

Náklady na výměnu a moder-
nizaci elektro a osvětlení si na 
11. ZŠ v ulici Obránců míru vy-
žádají přibližně 2,7 mil. Kč bez 
DPH. „Zde se plánuje moderni-
zace osvětlení, elektrorozvodů na 
třech pavilonech školy, přičemž se 
tu bude měnit osvětlení ve stan-
dardu, jaký děláme již v průbě-
hu let i jinde na školách. V pří-
padě 14. ZŠ v ulici Rozmarýnová 
se provede výměna a moderniza-

ce osvětlení na dvou pavilonech. 
Zde jsou odhadované náklady ve 
výši 2,5 mil. Kč bez DPH,“ uvedl 
primátor Marek Hrvol. „Jedná se 
o další etapy modernizací, které 
na základních školách provádíme 
již několik let. V polovině červ-
na by měla zasednout hodnoticí 
komise. Rádi bychom to zvládli 
o prázdninách,“ dodal primátor.

Výměnu elektro město rea-
lizuje nejen kvůli dosluhující-

mu stavu, ale také kvůli úspo-
rám energií, které jsou značné. 
„Ještě nemáme celkový přehled, 
kolik jsme uspořili na všech ško-
lách, protože vždy řešíme kaž-
dou školu zvlášť, kde jsou však 
meziročně promítnuté snížené 
ceny za zálohy elektrické ener-
gie. Nutno dodat, že úspory 
ale vznikají nejen díky výmě-
ně elektro, ale také i díky zatep-
lení či výměně okenních výplní. 
Efekt to má výrazný,“ sdělil Ma-
rek Hrvol.

Výměnu a modernizaci osvět-
lení provádí město na školách 

vždy po jednotlivých etapách. 
„V průměru realizujeme zhru-
ba dvě až tři školy ročně. Nedě-
láme celé školy najednou. Vždy 
se zkontroluje a zjistí, co je akut-
ní a výměnu vyžaduje a pak se 
třeba na danou školu vracíme 
v dalších etapách později,“ vy-
světlil primátor a dodal, že se 
přesto město v rámci výmě-
ny osvětlení a elektroinstalací 
blíží ke konci. „Tyto druhy re-
konstrukcí provádíme na na-
šich školách zhruba osm až de-
set let,“ upřesnil.

(sol)

D.Y.K. v Johann W
TŘEBÍVLICE – Zámecké Vinařství Johann W bude 27. června hostit 
kapelu D.Y.K. Jedná se o koncert v rámci projektu Hudba na vinicích.

Kapela D.Y.K. je hlavním hudebním projektem českého zpěváka 
a herce Vojtěcha Dyka, který je v Johann W již stálým hostem. Kon-
certy kapely D.Y.K. jsou nabité energií špičkových muzikantů, hra-
vostí a radostí z hudby. Areál vinařství je otevřen od 18 hodin, show 
začíná ve 20 hodin. Vstupenky za 890 Kč jsou k zakoupení na www.
xticket.cz.                                                                                            (nov)

Motorkáři na jezeře
budou pomáhat

MOST – Na jezero Most míří 21. června charitativní motorkářská  
akce MOST NIGHT RIDE FEST 2.

Akce je zaměřená na hendikepované a všechny, kteří buď vinou 
dopravní nehody nebo jiných vlivů nemůžou plnohodnotně fungo-
vat, ale i přesto mají stále chuť do života. „Chceme dát těmto lidem 
pocit toho, že patří mezi nás. Pocit, který si zaslouží,“ říkají pořada-
telé akce. Program bude nabitý akcemi a aktivitami speciálně navr-
ženými na míru právě lidem, kteří na akci dorazí, aby se mohli plně 
zapojit do společnosti a zažít jedinečné zážitky.

Program: Naučný program autoškoly s překážkovou dráhou na 
kolech, dovednostní hry pro děti, ukázky složek integrovaného zá-
chranného systému, zážitkové jízdy na motorce a čtyřkolce, celkové 
zapojení mezi nehendikepované účastníky, simulovaný zásah IZS 
při pádu motorkáře a vysvětlení správného postupu a chování při 
dopravní nehodě, vystoupení stuntride, možnost zapůjčení testo-
vacích motorek od vybraných výrobců, zábava pro dospělé, doved-
nostní hry pro motorkáře, živá hudbu, výuka správného ovládání 
motocyklu, správného chování v provozu a mnoho dalšího.    (nov)

Vojta DYK je ve vinařství oblíbenou stálicí.

Knihy za babku
MOST – Mostecká knihovna nabídne od 16. do 21. června knihy „za 
babku“.

V nabídce budou časopisy, hudební nosiče a hudebniny za nízké 
ceny. V sobotu a v neděli se prodává jeden kus za 10 Kč. Burzu na-
jdete v místnosti číslo 128 v přízemí za informačním centrem vlevo. 
Přístupná je v běžné výpůjční době knihovny.                            (nov)

Fenomén Lunetic se stal předlohou pro divadelní hru.

Jaroslav Hrvol
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Knihovna ožila výkresy,  
roboty a originálními výtvory
LITVÍNOV – Městská knihov-
na zve na výstavu prací dětí 
ze základních škol v Litvíno-
vě a okolí. 

Výstava představuje vý-
tvarné práce dětí z litvínov-
ských základních a mateř-
ských škol, které se zapojily 
do vzdělávací aktivity „Kruš-
nohorské dobrodružství“. Ta 
probíhala celý školní rok  ve 
spolupráci s městem Litví-
nov a za finanční podpory 
Operačního programu Jan 
Amos Komenský. Umělec-
kou stránku aktivit zaštiťuje 
Základní umělecká škola Lit-
vínov. „Cílem projektu bylo 
probudit u dětí zájem o mís-
to, kde žijí, a přiblížit jim jedinečnost našeho regionu. Žáci vytváře-
li vlastní příběhy, komiksy nebo ilustrace postav, které si sami pojme-
novali a zasadili do známých lokalit  Litvínova. Kreativní formou tak 
ztvárnili kouzlo našeho kraje. Mnohé školy navíc tyto aktivity propoji-
ly s projektovými dny a výlety do míst, kde se jejich příběhy odehráva-
ly,“ sdělila mluvčí Městského úřadu Litvínov Jana Kosejková.

Výkresy, roboti i další originální výtvory budou k vidění napříč 
celou knihovnou až do 30. září.

Část expozice ve společenské místnosti bude pro veřejnost volně 
přístupná  17. a 24. června vždy od 13 do 16.30 hodin. V létě si vý-
stavu můžete prohlédnout kdykoliv během otevírací doby knihovny 
s výjimkou prvního červencového týdne, kdy bude  knihovna uza-
vřena.                                                                                                  (nov)

Baumaxa v Ponorce
LITVÍNOV - Luboš Tichý vulgo Lubina také známý jako Xavier BAU-
MAXA vystoupí 20. června od 20 hodin na terase litvínovského klu-
bu Ponorka.

Diváky čeká večer se spoustou pěkných písniček a milého poví-
dání. Xavier Baumaxa je původem litvínovský písničkář a kytaris-
ta. V současné době žije v  Malhosticích  na  Teplicku. Jeho projev 
je založený na slovních hříčkách, parodiích na různé hudební sty-
ly a zpěváky. Styl svého hraní sám definuje jako akustický crossover. 
Písně prokládá minimalistickou  poezií  ukrajinského  básníka  Em 
Rudenka. Vstupné je 250 Kč.                                                          (nov)

Jak do Mostu přilákat turisty?
Připravuje se nová strategie

MOST - Město chce přilákat do Mostu více turistů, ale neví si rady, 
jak na to. Přizvalo proto na pomoc odbornou firmu. Nechá zpraco-
vat strategii rozvoje cestovního ruchu na období 2026–2030.

Strategie  má za cíl přilákat 
do Mostu více návštěvníků. „Jde 
o jednu z největších konzultačních 
firem na světě s pobočkou v Če-
chách. Ti nám nabídnou za půl 
milionu korun bez DPH strategii, 
prostřednictvím níž očekáváme, 
že dojde k navýšení návštěvnosti 
nejen města, ale i tohoto regionu, 
za což bychom byli velmi rádi. Ře-
šení by mělo vzejít v širším kon-
textu,“ vysvětlil náměstek primá-
tora Václav Zahradníček. Řešit 
se bude strategie nejen pro Mos-
tecko, ale i v rámci celého Ústec-
kého kraje. Měly by se propojit 
možnosti, myšlenky a nápady. 
Konkrétnější vize by měla vzejít 
zhruba po prázdninách.   

Podle vedení města je ná-
vštěvnost Mostecka nižší, než 
by se očekávalo. „Jsou akce, kte-
ré dokážou na Mostecko přitáh-
nout desetitisíce lidí. Běžná ak-
tivita, která je bez kulturních 
a společenských akcí, je ale řidší, 
než bychom rádi viděli,“ podot-
kl náměstek.  

V některých lokalitách má 
město přesnější přehled o po-
čtu turistů a návštěvníků. Jed-
ná se například o hrad Hněvín 
a jezero Most. „Máme monito-
ring Hněvína, například kolik 
lidí chodí na věž, do hvězdárny 
apod. Známe také návštěvnost 
jezera Most, kde ji měří v let-
ních měsících T-mobile. Zde zná-

me i strukturu návštěvníků, tak-
že víme i, z jakého koutu repub-
liky  turisté jsou,“ podotýká pri-
mátor Marek Hrvol. Zvyšující se 
trend je patrný i u hotelu Casca-
de, který patří městu a který za-
znamenává vyšší návštěvnost 
například při prestižních akcích 
typu mistrovství světa na auto-
dromu nebo při nedávném Mis-
trovství Evropy v loveckém par-
kuru na hipodromu. „Jsou tu in-
dividuální místa, která se sna-
žíme měřit. Kolik ale zavítá na 
Mostecko celkový počet turistů, 
zatím přehled nemáme,“ připus-
til primátor a připomněl: „Před-
tím zde byly jen vykutané díry 
a doly. Teď jsou tu mnohá revi-
talizovaná území a další vzni-
kají. Nabízejí příjemnou turisti-
ku, s dobrou dostupností. Logicky 
by se tak měl trend návštěvnos-

ti zvyšovat. S tím bude souviset 
například i kemp na jezeře Most, 
což je dnes největší hendikep to-
hoto území.“  

Na vzniku nového kempu 
město pracuje. „Máme již 3D 
model kempu a studie se dopra-
covává. Hotova by měla být ve 
druhé polovině letošního roku,“ 
prozradil Marek Hrvol. Kdy se 
ale začne s výstavbou, neumí za-
tím město odhadnout. „Bude to 
závislé na pozemkovém vypořá-
dání. Chceme být ale připraveni, 
abychom pak hned mohli začít. 
Nechceme pak ztrácet čas zpra-
cováváním projektu. Snažíme se 
čerpat na projekt také finanč-
ní prostředky. Kemp bude v sou-
vislost s turistikou a jezerem vě-
cí číslo jedna, s níž tu začneme,“ 
ujistil primátor.

(sol)

Exkurze na přehradě Fláje se ruší
FLÁJE - Na přehradě  Fláje byly zrušeny exkurze. Důvodem jsou sta-
vební práce a zajištění bezpečnosti. Návštěvníci nebudou moci  do 
vnitřních prostor hráze ani do venkovních prostor pod hrází. 

Veřejnost může pouze do in-
formačního centra, které zů-
stává otevřené. Pro návštěvní-
ky infocentra je vyhrazené par-
koviště na pravém břehu hráze 
při silnici  Český Jiřetín - Mol-
dava u vlastní budovy infocen-
tra a domku hrázného. Návštěv-
níkům, kteří přijíždějí od Litví-
nova, Českého Jiřetína a SRN po 
silnici  Klíny - Český Jiřetín, se 
doporučuje využít tohoto par-

koviště. Pozor - při levém břehu 
hráze  je zákaz parkování. Platí 
zde zákaz zastavení, a to i na za-
stávce autobusu.

Turistická stezka vede v těs-
né blízkosti ochranných pásem 
1. stupně a ochranných pásem 
2. stupně I. zóny, kam je zaká-
zán vstup a vjezd bez zvláštní-
ho povolení správce ochranné-
ho pásma. 

(nov) Do flájské přehrady se návštěvníci letos nedostanou.

Do janovského „Bronxu“ míří Ghettofest
JANOV - V Janově u Litvínova se od 19. do 21. června chystá Gheto 
festival. Nabídne spoustu muziky, promítání, graffiti a pouliční di-
vadlo. Vstupné je zdarma.

Program: 
19. června  od 18 hodin se 

uskuteční debata Severotoulky 
o skrytých perlách našeho kra-
je  a 20. června od  20 hodin se 
můžete těšit na letní kino na Li-
buši.   V sobotu 21. června je 
připravena od 10 hodin Graffi-

ti jam (Albrechtická, Přátelství 
legal zones). Dále hudební pro-
gram na Libuši stage. Od 14.30 
hodin Bachtale Chaja, Duhov-
ka Obrnice,  Romale Chaja, od 
15.30 hodin  Belka, od 17 hodin  
Eva Vargo, od 18 hodin  Free 
MIC, Black Records,   od 18.30 

hodin B.D.C. Crew, od 19 hodin 
Irena Fečová Band, od 20 hodin 
ALLi, od 21 hodin Strapo a Bit-
man a od 22  hodin DJ Sushi. 
V odpočinkové zóně bude od 14 
do 15 hodin probíhat lukostřel-
ba, od 15 hodin Luky Criminal 
Tattoo a od 17 hodin  Breakdan-
ce. Na hřišti jsou od 14 hodin 
připraveny dětské hry - cesta 
z ghetta. Vstupné je 50 Kč. 

(nov)

Rozpustilé bajky
MOST – Libuščino divadlo přive-
ze 20. července na hrad Hněvín 
Rozpustilé bajky. 

Komediálně laděné scén-
ky s písničkami podle bajek od 
slavného Ezopa zavedou ma-
lé diváky do světa zvířátek, kte-
rý je plný moudrosti, humoru 
a ponaučení. Děti uvidí tři pří-
běhy ze starověkého Řecka, které jsou překvapivě aktuální i dnes 
– ať už se jedná o lišku, vránu nebo želvu, každá bajka nese vtip-
né i moudré poselství. Společně si zazpívají, vytvoří kapelu a skvě-
le se pobaví. Představení začíná v 10.30 hodin a je vhodné pro děti, 
dorostence i dospělé. Každý si  v něm najde své. Vstupné za 120 Kč 
za dítě a 140 za dospělé je k zakoupení na tickets.nfctron.com. Děti 
do dvou let v doprovodu dospělého mají vstup zdarma bez nároku 
na vlastní místo.                                                                               (nov)

Půl milionu od 
United Energy

LITVÍNOV/KOMOŘANY - Starostka města Litvínova Kamila Bláho-
vá podepsala společně s generálním ředitelem společnosti United 
Energy Milanem Boháčkem darovací smlouvu na 500 tis. Kč.

Finanční prostředky se rozdělí do tři klíčových oblastí. Bezpeč-
nosti, vzdělávání a kultury. „Městská policie Litvínov pořídí nový ta-
ser, potřebné vybavení a zajistí odborné školení strážníků. Podpořen 
bude provoz Centra bakalářských studií, vzdělávací programy pro na-
dané děti a školení lektorů. Finance získá i Galerie Radniční sklípek 
na nové semináře a workshopy. Z peněz se navíc dovybaví půdní pro-
stor pro další kulturní aktivity. Část prostředků se využije na technické 
zabezpečení celoměstských akcí. Děkujeme společnosti United Energy 
za podporu našeho města,“ poděkovala za podporu starostka.                                                             

 (nov)

Starostka Litvínova Kamila Bláhová a  generální ředitel United Energy 
Milan Boháček. 
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VODA
PLYN
TOPENÍ
ELEKTRIKA
OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ

800 136 018bezplatná 
linka

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296

HAVARIJNÍ SLUŽBA

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

servis a montáž výtahů

Krušnohorská NEJ 2024 mají vítěze
KRUŠNÉ HORY - Sedmý ročník 
soutěže Krušnohorská NEJ za 
rok 2024 zná své vítěze. Na čes-
ké  straně dala veřejnost nejvíce 
hlasů Odpočinkové zóně z pří-
rodních materiálů v Zooparku 
Chomutov a na saské straně 
Sochařské stezce Gottfried  
Reichel. 

Ocenění se každoročně udě-
luje nejzajímavějším turistic-
kým novinkám, které vznikly 
v uplynulém roce v české a sas-
ké části Krušnohoří. Do finá-
le postoupilo 6 projektů z Čes-
ké republiky a 6 z Německa, 
o kterých posléze hlasovala ve-
řejnost. V dalších nominacích 
české strany byl Kludského sa-
lónní vůz Jirkov – pětipokojová 
maringotka s výsuvnou veran-
dou, Včelky do školky Litvínov 
– Přednášky o včelách pro děti 
ve školkách, Pohádková Lesná 
v Krušných horách – zábavně 
naučná stezka, Útulny pro tu-
risty v Krušných horách – bez-
pečný prostor pro poutníky, tu-
risty a dálkové chodce, DoKra-
jin Kovářská – spolek se věnuje 
oživování kulturní paměti a kra-
jiny Krušných hor prostřednic-
tvím umělecké tvorby, vzdělává-
ní, výzkumu a vydavatelské čin-
nosti. 

Slavnostní předání ocenění 
proběhne v září v ZOOPARKU 
Chomutov, za účasti zástupců 
české i saské strany.

Soutěž organizuje sdruže-
ní SPO-NA, které tvoří Okres-
ní hospodářská komora Most 
– Odborná sekce cestovního 

ruchu, Euroregion Krušnoho-
ří – Komise pro hospodářství 
a turistiku, Destinační agen-

tura Krušnohoří a Hospodářská 
a sociální rada Mostecka – Ko-
mise pro cestovní ruch. Záštitu 

nad letošním ročníkem převzal 
hejtman Ústeckého kraje Ri-
chard Brabec.                      (nov)

Nejvíce se líbil nábor ORLEN Unipetrolu
LITVÍNOV - Skupina ORLEN Uni-
petrol získala 1. místo v kate-
gorii „Náborová kampaň roku“. 
Zároveň se umístila mezi třemi 
finalisty kategorie „Referral 
program roku“. Porota ocenila 
především kampaň „Nepostra-
datelní“, inspirovanou akčním 
filmem. 

„V ORLEN Unipetrolu se 
snažíme zaujmout potenciální 
uchazeče práce u nás tím nej-
zábavnějším a nejkreativnějším 
způsobem. Máme proto obrov-
skou radost z  další trofeje, kte-
rá ocenila naši práci v oboru HR 
marketingu. Náborová kampaň 
cílila na uchazeče především 
v  kinech a obchodních cent-
rech, kde byli návštěvníci obklo-
peni naší značkou od parkoviš-
tě přes eskalátory až po kinosál. 
Tam pak diváci mohli zhlédnout 
náborové spoty inspirované fil-
movými trailery. Až do velké-
ho odhalení netušili, že sledu-
jí náborové video,“ říká k další-
mu úspěchu v desátém ročníku  
Recruitment Academy Awards  
personální ředitel skupiny OR-
LEN Unipetrol Michał Chmiel. 
Porota vyzdvihla především 

inovativní přístup dynamic-
ké kampaně s  názvem „NE-
POSTRADATELNÍ“, která by-
la inspirovaná akčním filmem. 
Ocenění získalo také propoje-

ní náborové kampaně se spor-
tovními aktivitami za podpo-
ry Nadace ORLEN Unipetrol. 
Společnost tím posiluje image 
dynamické firmy podporující 

aktivní životní styl a společen-
skou odpovědnost.

Kromě vítězství v  katego-
rii Náborová kampaň roku do-
sáhla skupina ORLEN Unipe-
trol  umístění také v kategorii 
Referral program roku. Společ-
nost se umístila mezi TOP tře-
mi finalisty. Porota v  této ob-
lasti hodnotila míru zapojení 
kmenových zaměstnanců, kva-
litu doporučených uchazečů 
a kreativitu kampaně na pod-
poru doporučování. Referral 
program ORLEN Unipetro-
lu se osvědčil jako jeden z nej-
efektivnějších nástrojů pro ná-
bor nových zaměstnanců. Kan-
didáti přicházející na dopo-
ručení stávajících pracovníků 
společnosti se rychleji adaptu-
jí a přispívají k posílení firem-
ní kultury.

 (nov)

Letos porota hodnotila přes sto projektů od více než sedmdesáti firem.

Superhrdinové z kampaně, mezi kterými byli například operátoři z výroby, výzkumní pracovníci nebo IT spe-
cialisté, ukázali, že práce v ORLEN Unipetrolu není jen běžná výroba či laboratorní analýzy, ale dobrodružství 
plné výzev a inovací s podporou skvělého týmu.
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Vítěz soutěže Odpočinková zóna 
v ZOOPARKu Chomutov. Projekt DoKrajin

Pohádková Lesná

Včelky do školky Kludského salónní vůz

Útulny pro turisty

Lesáci otevřou
Oboru Fláje

FLÁJE – Lesní správa Litvínov zpřístupní opět po roce veřejnosti  
Oboru Fláje.

Vstup je povolen pro pěší a cyklisty jen po vyznačené trase na 
mapě - asfaltová komunikace Šumenské údolí – Zámecká křižo-
vatka, Zámecká křižovatka – Dlouhá Louka, která je umístěna na 
vstupních branách Obory Fláje. Z důvodů bezpečnosti veřejnosti 
a klidu chované zvěře žádají lesáci o dodržování návštěvního řá-
du. Obora bude otevřena vždy od 10 do 15 hodin v těchto dnech:  
14. – 15. června, 1. – 6. července a  5. – 17. listopadu.                                  (nov)

Obora Fláje se opět otevírá veřejnosti.
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Městská správa sociálních služeb v Mostě  
vyhlašuje výběrové řízení na pozice

FYZIOTERAPEUT 
(Náborový příspěvek 50 tis. Kč)

Lhůta pro podání přihlášky: 
Přihláška do výběrového řízení v podobě strukturova-
ného životopisu musí být doručena nejpozději 
do 30. června 2025 – 12.00 hodin.

Součástí přihlášky musí být motivační dopis. 

Předpokládaný nástup: 1. 9. 2025 nebo dle dohody 
Místo výkonu práce: Most
Délka a druh pracovního poměru: plný úvazek 

Více na www.msss-most.cz

Důl Centrum bude dějištěm velkého zásahu
LITVÍNOV – Areál bývalého dolu 
Centrum bude už v září dějištěm 
velkého společného zásahu zá-
chranářů a policistů. V  opuště-
ném areálu si dají dostaveníčko 
výrobci drog, teroristé a další 
nekalé živly. Poradí si s  nimi 
zásahová jednotka Policie ČR 
Ústeckého kraje za podpory 
policistů z  Mostu, báňských 
záchranářů a hasičů těžebních 
společností skupiny Sev.en 
Česká energie, které areál patří 
a s  lékařskou pomocí RZS Ús-
teckého kraje. Velké cvičení je 
v plánu už po prázdninách. 

Poslední havíři vyfárali z bý-
valého hlubinného dolu Cen-
trum v  roce 2016. Od té doby 
areál chátrá. Do budoucna má 
ale skupina Sev.en Česká ener-
gie s  Centrumkou velké plány. 
Je součástí rozvojového projek-
tu GREEN MINE. „Cílem je vy-
tvořit podmínky pro jeho budou-
cí průmyslové využití s ohledem 
na jedinečný charakter místa, je-
ho limity i rozvojový potenciál,“ 

uvedla mluvčí skupiny Eva Ma-
říková. V  první fázi realizace 
projektu dojde k demolici větši-
ny objektů v areálu. Nejvýznam-
nější památka na hlubinnou těž-
bu v regionu, těžní věž, se přesu-
ne do Podkrušnohorského tech-

nického muzea. Velké stěhování 
je naplánováno na podzim le-
tošního roku. Areál by měl ta-
ké posloužit jako učební trena-
žér pro vysokoškoláky. Vznika-
jící výzkumné centrum  bude 
zaměřené na výzkum a inova-
ce v oblasti obnovitelných zdro-
jů. Vznikne v rámci projektu 
GET Green Energy Technolo-
gies Centre of UJEP. Vyroste tu 
solární park a vodíkový elektro-
lyzér. Jedním partnerů projektu 
je i společnost Sev.en Inntech. 
GET tak spojuje univerzity, pra-
coviště akademie věd a průmys-
lové partnery. Zájem mají spo-
lečný. Na Mostecku vybudo-
vat základnu pro vědu, výzkum 
a inovace v oblasti obnovitel-
ných zdrojů energií. „Společnost 
Sev.en Inntech, která je v projek-
tu za skupinu zapojena, poskyt-
ne především plochy a zázemí 

pro vybudování důležitých čás-
tí projektu. Areál dolu Centrum, 
mimo jiné plochy v okolí stáva-
jící správní budovy, bude využit 
pro vybudování solárního parku. 
Počítá se se stacionárními pane-
ly, na nedaleké vodní ploše vznik-
nou plovoucí fotovoltaické pane-
ly. Na části území vyroste elektro-
lyzér pro výrobu takzvaného ze-
leného vodíku. V rámci projektu 
budou na ústecké Univerzitě Ja-
na Evangelisty Purkyně rozšířeny 
studijní obory pro výuku nových 
energetických oborů a zde by mě-
li studenti získat zkušenosti z re-
álného provozu,“ vysvětlila Eva 
Maříková. 

Historie dolu Centrum
Důl Centrum byl vybudován 

mezi lety 1888 — 1889 na plo-
še přibližně 3 500 ha. Původně 
patřil anglicko-německé pod-
nikatelské skupině, ta jej roku 
1890 prodala Severočeské uhel-
né společnosti. V průběhu ča-
su byl Centrum rozšířen o důl 
Humboldt I a Humboldt II. Těž-
ba byla z důvodů dosažení hra-
nice limitů ukončena roku 2016. 
„V době plné těžby na dole Cent-
rum pracovalo až tisíc lidí. V are-
álu byla administrativní budova, 
šatny, koupelny, kantýna s  jídel-
nou, ale také například na teh-
dejší dobu velmi moderní a pro-
storná sauna s bazénem, kterou 
navštěvovaly i  místní školy. Pod 
administrativní budovou je stále 
ještě plně funkční atomový kryt. 
Po ukončení těžby v  roce 2016 
jsme část horníků hlubinářů pře-
sunuli na Severní energetickou, 
kde dále těžili v chodbicích v boč-
ních svazích lomu ČSA. Později 
byla hlubinná těžba v rámci sku-
piny zcela ukončena,“ uzavřela 
Eva Maříková.                         (ink)

Mostečtí báňští záchranáři patří k nejlepším
MOST – Mostečtí báňští záchranáři patří ve svém oboru mezi nejlep-
ší a své o tom ví i samotné město. Přestože Hlavní báňská záchranná 
stanice Most je součástí Vršanské uhelné ze skupiny Sev.en Česká 
energie, místní záchranáře si město cení jako vlastních. Báňského 
záchranáře Petra Křivánka proto město Most ocenilo. 

Petra Křivánka město Most 
vybralo mezi třináct oceně-
ných v  rámci prvního roční-
ku  akce Most pomoci. Pod tím-
to názvem chce město oceňo-
vat hrdiny kolem nás. Lidi, kteří 

v uniformě nebo v bílém pláš-
ti pomáhají ostatním. Oceněný 
Petr Křivánek je báňský záchra-
nář a vedoucí lezecké skupiny 
Hlavní báňské záchranné sta-
nice Most. Do výběru se dostal 

mimo jiné proto, že se od roku 
2019 významně podílí na inova-
cích, práci ve výškách a nad vol-
nou hloubkou. V loňském ro-
ce vedl jeden z týmů zasahují-
cích v dole Jeroným na Sokolov-
sku, kde spolupracoval s dalšími 
složkami IZS na vyproštění hle-
dané osoby. V regionu se čas-
to podílí na organizaci společ-
ných cvičení týmů, které ke své 

práci využívají lezeckou techni-
ku. „Petr patří mezi naše nejlep-
ší muže a ocenění města si určitě 
zaslouží. Je součástí kolektivu zá-
chranářů, na který můžeme být 
právem hrdí,“ pochválil nejen 
Petra Křivánka, ale také ostat-
ní své muže ředitel Hlavní báň-
ské záchranné stanice Most Ra-
dim Slabák.  

(ink)

Oceněný Petr Křivánek je báňský záchranář a vedoucí lezecké 
skupiny Hlavní báňské záchranné stanice Most, která je 
součástí Vršanské uhelné ze skupiny Sev.en Česká energie.

Do výběru se oceněný záchranář dostal mimo jiné proto, že se 
od roku 2019 významně podílí na inovacích, práci ve výškách 
a nad volnou hloubkou.

Poslední havíři vyfárali z bývalého 
hlubinného dolu Centrum v roce 2016.
Foto: Patrik Cmorej

Důl byl založen v roce 1888, kdy byla vyhloubena jáma 
Centrum I s kruhovým průřezem, průměrem 3,8 metru 
a hloubkou 166,63 metru. 

V době plné těžby na dole Centrum pracovalo až tisíc lidí.
Foto: Pavel Safar

Areál by měl také posloužit jako učební trenažér 
pro vysokoškoláky.
Foto: Patrik Cmorej

Pod administrativní 
budovou je stále ještě plně 
funkční atomový kryt. 
Foto: Patrik Cmorej
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Sestřenice
Julii zemřeli rodiče při autone-

hodě, když jí bylo osm let. I ona 
byla v autě, když do nich narazil 
opilý řidič, ale jako jediná z rodi-
ny přežila. Ujala se jí teta, otcova 
sestra. Sama neměla děti, s Julií 
neměla žádný vřelý vztah a s ro-
dinou svého bratra se před jeho 
smrtí téměř nestýkala. Ale hol-
čičku do dětského domova ne-
poslala. Julie nebyla u tety šťast-
ná. Až do smrti rodi-
čů byl její svět zalitý 
sluncem. Pro mamin-
ku i tátu byla nejdů-
ležitějším člověkem 
a všechno, co dělali, 
se točilo jen kolem ní. 
Pro tetu ale byla spíš 
na obtíž. Ráda se ba-
vila, měla ráda společ-
nost mužů, často byla 
mimo domov a Julie 
zůstávala sama. Tetina 
péče se omezovala na 
to, aby měla holčička co jíst, čis-
té oblečení, věci do školy a vlast-
ní malý pokoj. Jak se dítě cítilo, ji 
vůbec nezajímalo. Když bylo Julii 
deset let, přivedla teta domů mu-
že. Nastěhoval se do malého by-
tu a teta chystala svatbu. Pro Ju-
lii to byla obrovská změna. Mila-
na nesnášela. Byla citlivá a velmi 
dobře vnímala, že se Milan k tetě 
nechová tak, jako si pamatovala 
u otce a matky. Po svatbě se situ-
ace v rodině pro Julii ještě zhorši-
la. Milan si začal dívky všímat víc, 
než jí bylo milé. Chodil do kou-
pelny, když se sprchovala. Vchá-
zel do jejího pokoje, když se pře-
vlíkala. Občas se o ni otřel nebo 
se jí jako náhodou dotkl. Snaži-
la se mu vyhýbat, ale nedařilo se 
jí to. Bála se ho a bála se požádat 
tetu o pomoc. Jednou za ní při-
šel Milan v noci do pokoje, když 
nebyla teta doma. To, co jí udě-
lal, se navždy vrylo Julii do pamě-
ti. Cítila bolest, strach, znechuce-
ní a vinu. Od toho večera přichá-
zel Milan do jejího pokoje poka-
ždé, když nebyla teta doma. Julie 
chřadla, hubla a ztrácela se před 
očima. Až si toho nakonec všim-
la i její teta. A tak se Julie odhod-
lala a všechno jí řekla. Teta se na 
ni rozzlobila. Dokonce Julii uho-
dila. Křičela na ni, že se o ni po 
smrti rodičů postarala a ona jí teď 
chce zničit manželství. Julie celou 
noc probrečela. Druhý den jí te-
ta řekla, že s Milanem čeká dítě 
a Juliina přítomnost v rodině by 
nebyla dobrá pro nikoho. Po tom, 
co Julie provedla a jak pomluvi-
la Milana, nemůže s nimi dál zů-
stat. A tak Julie putovala i se svý-
mi věcmi do dětského domova. 
Nebylo to tam tak strašné, jak si 
Julie myslela. U tety bývala často 
sama, anebo se musela bát Mila-
novz přítomnosti. V dětském do-
mově měla klid. A láska a teplo 
domova jí nechyběly. Neměla je 
od chvíle, kdy opilý řidič zabil její 
rodiče. Byla chytrá a šikovná a po 
maturitě si snadno našla práci. 
Při práci také začala studovat na 
vysoké škole. Bydlela ve společ-
ném bytě s dalšími dvěma dívka-
mi. O muže neměla zájem. Stále 
si v sobě nesla tu zlou zkušenost 
s Milanem. Už byla dospělá a vě-
děla, že to nebyla její vina, stále si 
ale dobře pamatovala na tu bolest 
a strach a neuměla si představit, 
že by se jí nějaký muž dotkl. Vše 
ostatní v životě se jí ale začalo 
dařit. Splnila si sen a začala učit 
na základní škole. Kolegové i žá-
ci ji měli rádi. A Julie se plně vě-
novala jen dětem. Svou práci mi-
lovala. Po dokončení studia ješ-
tě přestoupila do jiné školy. Měla 
dostat třídnictví. Těšila se na to. 
Markétu poznala hned, jakmi-
le ji prvně viděla. Ani se nemu-
sela ptát na její rodiče. Byla tak 
moc podobná její tetě, že musela 
být její dcera. Měla také příjmení 

muže, na kterého Julie nikdy ne-
zapomene. Děsila se první třídní 
schůzky. Jestli Milan přijde, Julie 
to zcela určitě nezvládne. Snažila 
se s Markétou co nejméně mlu-
vit. Nechtěla, aby na ní dívka po-
znala negativní emoce, které v ní 
vyvolávala. Markéta přeci vůbec 
za nic nemohla. Nemohla si ale 

pomoc a svou sestře-
nici pokradmu pozo-
rovala. A protože by-
la velmi citlivá, brzy si 
uvědomila, že s Mar-
kétou není něco v po-
řádku. Byla bojácná, 
ustrašená, stranila se 
ostatních dětí. Julii 
připomínala ji samot-
nou. Přesně takhle se 
chovala, když jí Milan 
ubližoval. Uvědomi-
la si, že Markétě by se 

mohlo dít to stejné jako tenkrát 
jí. A tak své chování k Markétě 
úplně změnila. Začala s ní mlu-
vit, všímat si jí. Markéta přijíma-
la její pozornost nejprve s nedů-
věrou, velmi rychle ale k Julii při-
mkla. A Julie začala Markétu pře-
svědčovat, že jí může důvěřovat. 
Může jí říct, co se jí děje. Co ji 
trápí. Čeho se vlastně bojí. A jak 
jí může Julie pomoci. Nakonec se 
Markéta rozmluvila. Přiznala Ju-
lii, že jí ubližuje vlastní otec. Sty-
děla se o tom mluvit. Prý to řek-
la matce, ta to ale nechtěla slyšet. 
Julie ujistila Markétu, že ona jí 
věří. Vše společně ohlásí na po-
licii. Julie zařídí, aby jí už nikdo 
nemohl ubližovat. Markéta ale 
řekla, že si musí všechno rozmy-
slet. Neví, jestli chce jít na poli-
cii. Domluvily se, že Markéta při-
jde za Julií druhý den. Julie na ni 
netlačila. Věděla, že to pro dívku 
není jednoduché rozhodnutí a že 
bude potřebovat její plnou pod-
poru. Než ten den odešla ze ško-
ly domů, objevila se ve sborovně 
její teta. Křičela na Julii, ať dá je-
jí rodině pokoj. Prý se mstí za to, 
že ji tenkrát dali do děcáku. Ale 
mohla si za to svými výmysly sa-
ma. A teď se snaží zmanipulo-
vat jejich dceru. Nakazit ji tím je-
dem. To nedovolí. Přeloží Mar-
kétu na jinou školu. Do třídy se 
už nevrátí. A pokud ji bude Ju-
lie kontaktovat, bude to ona, kdo 
zavolá policii. Julie zůstala jako 
opařená. Znovu se z ní stala ta 
malá holka plná strachu, o kte-
rou se nikdo nezajímal a nikdo 
jí nepomohl. Pak si uvědomila, 
že úplně stejně se cítí Markéta. 
Je na tom stejně jako tenkrát ona. 
Ale Julie má teď možnost Marké-
tě pomoci. Půjde na policii a Mi-
lana udá. Ohlásí, co tenkrát dělal 
jí a také co teď dělá vlastní dceři. 
Na Milana narazila před školou. 
Strašně ji vyděsil pohled na to-
ho muže, který byl její zlou noč-
ní můrou. Zrychlila krok, ale Mi-
lan šel za ní. Dohonil ji v parku. 
Chytil ji za ruku. Snažila se mu 
vytrhnout, držel ji ale pevně. Sot-
va vnímala, co říkal. Ať se neo-
pováží se svými výmysly chodit 
na policii. Nikdo jí nevěřil ten-
krát a nikdo neuvěří ani teď. Jeho 
dcera proti němu svědčit nebude. 
Julie bude za blázna. On ji zni-
čí. Konečně se mu vytrhla. Oto-
čil se a odcházel od ní pryč. Do-
šlo jí, že má pravdu. Jí nikdo neu-
věří a Markéta s ním bude muset 
žít dál. Vzala velký kámen, který 
ležel na okraji záhonu. Byl těžký, 
sotva ho oběma rukama zvedla. 
Milan se ani neotočil, když udě-
lala několik kroků za ním. Uho-
dila ho kamenem do hlavy. Když 
upadl na zem, ještě několikrát do 
obličeje. Přestala, až když si byla 
jistá, že je mrtvý. A ona i Marké-
ta v bezpečí. 

(pur)

soudničkaNemocnice Most děkovala za tekuté zlato
MOST - Na Dětském oddělení Nemocnice Most ocenila Krajská zdra-
votní maminky, které darují do „mléčné banky“  své mateřské mléko 
pro předčasně narozené a nemocné děti. 

„Vaše pomoc znamená nový 
start pro ty nejmenší a nejzra-
nitelnější. Děkujeme všem dár-
kyním za jejich nezištnost a pé-
či. Vaše mateřské mléko je pro 
mnohé děti nejen výživou, ale 
i lékem,“ děkovali zástupci Kraj-
ské zdravotní, pod kterou mos-
tecká nemocnice spadá. Vloni 
se do programu darování ma-
teřského mléka zapojilo sedm-
náct dárkyň. Společně darovaly 
téměř 335 litrů mléka, které po-
mohlo mnoha dětem v prvních 
dnech jejich života.

Jak funguje banka 
mateřského mléka?
Zdravé kojící maminky daru-

jí své přebytečné mateřské mlé-
ko do banky mateřského mlé-
ka na specializovaném zdravot-
nickém pracovišti. Zde se mlé-
ko pod přísnými hygienickými 
podmínkami ošetří a následně 

skladuje. Poté se podává dětem, 
jejichž matky mají mateřského 
mléka nedostatek. Jde zejmé-
na o děti nedonošené a závažně 
nemocné novorozence na jed-
notkách intenzivní péče. Dár-
kyní mateřského mléka se mů-
že stát žena, která je zdravá, ne-
užívá žádné léky, nekouří, nepi-
je alkohol a má více mateřského 
mléka než zkonzumuje její dítě. 
Dárcovství mateřského mléka je 
dobrovolné, je oceněné finanč-
ním příspěvkem na stravu pro 
kojící matku.

Darované mateřské mléko 
nejčastěji využívají perinato-
logická centra, což jsou speci-
alizovaná pracoviště, která léčí 
nedonošené a závažně nemoc-
né novorozence. Takových cen-
ter je  v  České republice dva-
náct. Starají se ročně o tisíce dě-
tí. Banky jsou ale pouze čtyři, 
proto je všeobecně mateřského 
mléka nedostatek.

Tekuté zlato, jak se často ma-
teřskému mléku přezdívá, je je-
dinou fyziologickou potravou 
novorozence a kojence. Jestli-
že dítě nemůže být z  jakéhoko-
liv důvodu kojeno, měla by mu 
být poskytnuta plnohodnotná 
náhrada. Proto začaly ve světě 

při nemocnicích vznikat banky 
mateřského mléka. První, kdo 
s myšlenku konzervace mateř-
ského mléka přišel, byl pražský 
pediatr Epstein. Bylo to v  roce 
1907 a za dva roky na to vznikla 
banka lidského mléka ve Vídni. 

(nov)

Krajská zdravotní ocenila maminky, které darovaly své mateřské mléko 
do tak zvané „mléčné banky“.  Ty jsou pouze čtyři v celé České republi-
ce. Jedna z nich je v mostecké nemocnici.

Paliativní oddělení zavedlo nově aromaterapii
ÚSTECKÝ KRAJ - Oddělení paliativní medicíny Masarykovy nemoc-
nice v Ústí nad Labem zařadilo   do své každodenní praxe jako do-
plňkovou metodu podpory komfortu pacientů  aromaterapii. 

První spontánní využití di-
fuzérů s éterickými oleji na jed-
notlivých pokojích se díky pozi-
tivním reakcím pacientů, jejich 
blízkých i zdravotnického per-
sonálu rozvinulo v systematič-
tější přístup.

Ve spolupráci s ústeckou spo-
lečností Cosmetics ATOK In-
ternational s.r.o. vytipovali pra-
covníci paliativního odděle-
ní vhodné éterické oleje, které 
mohou zmírňovat i obtíže pa-
liativních pacientů jako napří-
klad nevolnost či úzkost. Per-
sonál oddělení následně absol-
voval dvoudenní odborný kurz 
zaměřený na použití aromate-

rapie v kontextu péče o pacien-
ty v pokročilém a terminálním 
stadiu onemocnění. „Paliativní 
medicína se soustředí nejen na 
léčbu symptomů, ale také na cel-
kovou kvalitu života našich pa-
cientů. Aromaterapie se uka-
zuje jako vhodný doplněk kom-
plexní péče, který může přispět 
ke zklidnění, zmírnění některých 
obtíží a podpoře psychické poho-
dy,“  uvedla  vedoucí lékař od-
dělení paliativní medicíny Jana 
Dušánková.

Společnost ATOK přislíbila 
dlouhodobou spolupráci včetně 
dalšího zajištění éterických ole-
jů pro potřeby oddělení. Masa-

rykova nemocnice se zaměřuje 
na  individuální přístup v péči 
o pacienty v závěrečných fázích 

života, a to i prostřednictvím 
inovativních a podpůrných me-
tod.                                      (nov)

Aromaterapie se ukazuje jako vhodný doplněk komplexní péče, který 
může přispět ke zklidnění, zmírnění některých obtíží a podpoře psy-
chické pohody.

Hledá se šéfkuchař
ÚSTECKÝ KRAJ - Krajská zdravotní přijme do Nemocnice v Ústí nad 
Labem šéfkuchaře.

Pracovní poměr je na jednosměnný provoz od pondělí do pát-
ku, benefitem je příspěvek na rekreaci, pět týdnů dovolené, příspě-
vek na penzijní spoření nebo připojištění, zvýhodněné závodní stra-
vování a další zaměstnanecké výhody. Náplní práce je organizace 
práce týmu pracovníků v  provozu kuchyně, konzultace jídelníč-
ku s  nutričními terapeuty, vedení evidence docházky, sestavování 
plánu směn a podílení se na tvorbě jídelního lístku. Zaměstnava-
tel požaduje: střední odborné vzdělání s výučním listem, organizač-
ní schopnosti, schopnost týmové spolupráce, spolehlivost, důsled-
nost, trestní bezúhonnost a zkušenost s vařením ve větším provo-
zu výhodou.

Pro bližší informace kontaktujte Evu Müllnerovou, vedoucí stře-
diska na tel: 477 114 941 nebo na 705 622 516. Více informací o po-
zici najdete na: www.jobs.cz.                                                         (nov)

Sestry se mohou  
hlásit do kurzu

ÚSTECKÝ KRAJ - Certifikovaný kurz s názvem „Dezinfekce a sterili-
zace ve zdravotnickém zařízení“ pořádá teplická nemocnice Krajské 
zdravotní.  Ministerstvo zdravotnictví jí udělilo akreditaci pro vzdě-
lávání v nelékařských zdravotnických povoláních. 

Teplická nemocnice tak získala oprávnění uskutečňování vzdě-
lávacího programu a certifikovaného kurzu. Vzdělávací program je 
určen pro zdravotníky specializací všeobecná sestra a dětská sest-
ra, a to nejen pro zaměstnance Krajské zdravotnictví, ale pro všech-
ny sestry v České republice. Zahájení prvního šestiměsíčního kurzu 
v Teplicích proběhne 13. října.

Certifikovaného kurzu se mohou zúčastnit všeobecné sestry pra-
cující na centrální sterilizaci nebo ve sterilizačním centru. Jeho úče-
lem je získání zvláštní způsobilosti k činnostem souvisejícím s pra-
cí na centrální sterilizaci nebo ve sterilizačním centru, a určen je 
také  sestrám, které mají zájem o získání nových poznatků v obo-
ru.  Podmínkou vstupu do kurzu je, kromě odborné způsobilosti, 
minimálně jeden rok výkonu povolání ve zdravotnickém zařízení 
na pracovišti sterilizace. Maximální počet účastníků je 15, kurz bu-
de zahájen po naplnění minimálně 10 míst.

Kontakt pro přihlášení:
Ing. Jitka Pitínová, tel. +420  417  519  224, e-mail:  jitka.pitino-

va@kzcr.eu nebo Mgr. Andrea Poláková, tel.  +420  604  224 343,  
e-mail: andrea.polakova@kzcr.eu.                                                      (nov)
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Prázdniny z krabice
MOST -  Mostecká diakonie se 
připojila k nové výzvě Krabi-
ce od bot. Tentokrát můžete 
dětem přispět on-line na lepší 
prázdniny.

Řada dětí z ohrožených ro-
din se na blížící se prázdni-
ny příliš netěší. Na tábory ani 
dovolené nejezdí a doma jim 
často není dobře. Dva mě-
síce se mohou zdát nekonečné. Stejně jako jejich vrstevníci, i ony 
by chtěly zažít dobrodružství při noční bojové hře, postavit si po-
prvé stan nebo si opéct buřty. Diakonie ČCE proto opět připravila 
pro děti  prázdninový program: výlety, tábory, hry a soutěže a spus-
tila veřejnou sbírku #zalepšíprázdniny. Ta má dětem umožnit za-
žít prázdniny plné  nových kamarádů a nezapomenutelných zážit-
ků. Do sbírky se můžete zapojit na www.krabiceodbot.cz, a to až do 
30.  června. Potřebná částka je 830 tis. Kč.                                    (nov)

Když chcete jet, můžete hned.

Hyundai i30.

Hyundai i30 – kombinovaná spotřeba 5,4–7,0 l/100 km, emise CO2 122–158 g/km. Fotografie je pouze ilustrační.

Hyundai i30 z Nošovic je vůz pro každou velkou příležitost. Osloví Vás prostorným interiérem a zavazadlovým prostorem o objemu
602 – 1650 l (u verze kombi), ale i bohatou standardní výbavou zahrnující výkonné LED světlomety, navigaci s 10,25″ displejem
vč. podpory Apple CarPlay a Android Auto, parkovací kameru, přední a zadní parkovací senzory a moderní asistenční systémy.
Nyní s dodatečným skladovým bonusem 20 000 Kč a bonusem 20 000 Kč s Hyundai Finance. Když chcete jet, můžete hned.

Nyní skladový bonus

20 000 Kč

Již za

419 990 Kč

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.com

Martin má šanci na ovládnutí znakové  
řeči i díky pomoci města Meziboří

MEZIBOŘÍ – Mimořádnou osla-
vu výročí města a charitativní 
fotbalový zápas nepokazilo ani 
deštivé počasí. Na letním sta-
dionu v Meziboří se sešly stovky 
diváků, aby podpořili domácí 
starou gardu v  zápase proti 
SIGI Teamu. Výtěžek z  charita-
tivní akce, bezmála devadesát 
tisíc korun, je určen na pomoc 
Martínkovi. Chlapci z  Meziboří, 
který se potýká s poruchou slu-
chu a porozumění řeči.

V  Letním areálu u Sportov-
ní haly Meziboří se lidé sešli už 
v deset hodin dopoledne. Před-
stavily se tu jednotlivé sportovní 
kluby TJ Baník Meziboří. Od 13 
hodin se konal hlavní bod pro-
gramu, charitativní fotbalový 
zápas. Vstupné na akci celé vě-
novalo město Martínkovi. Stej-
ně tak i výtěžek z dražby fotba-
lových dresů, které přivezl SIGI 
Team. Zájemci přihazovali jak 
na dres samotného SGI Teamu, 
tak i na podepsané dresy dvou 
největších fotbalových klubů, 
Sparta a Slavie. O dresy svedli 
dražitelé litý boj. Nejvíce si ce-
nili dresu Slavie, za který zapla-
til vítěz deset tisíc korun. Spar-
ťanský dres se vydražil za sedm 
tisíc korun a dres SIGI Teamu za 
tři tisíce korun. „Chtěli jsme tou-

to akcí podpořit Martínka z na-
šeho města. Martin si za výtě-
žek z akce ve výši 84 540 Kč poří-
dí pomůcky, které potřebuje, aby 
zvládl znakovou řeč.  Je to vel-
ký bojovník a zaslouží si, aby se 
jeho svět ještě o kousek více ote-
vřel a pustil ho dál. My mu s tím 
chceme pomoci,“ říká místosta-
rostka města Libuše Karbanová. 
Martin byl na akci spolu se svý-
mi učitelkami ze speciální ško-
ly. Od SIGI Teamu dostal dres 

s  osobním věnováním. Vyfotil 
se se všemi fotbalisty a postaral 
se o první výkop. 

Martin je desetiletý chlapec, 
který bydlí na Meziboří a do-
chází do Speciální školy v Litví-
nově. Potýká se se sluchovou va-
dou a poruchou porozumění ře-
či. Jeho svět je tichý, ale přesto 
plný barev, tvarů, fantazie. Nej-
raději staví LEGO, skládá pu-
zzle a tráví čas venku s kamará-
dy. Vyrůstá pouze se svým tatín-

kem, který pro něj znamená celý 
svět. Každý den dělá vše pro to, 
aby mu zajistil co nejlepší pod-
mínky k životu, vzdělání a roz-
voji. Od nového roku se Mar-
tin učí znakový jazyk, aby lépe 
porozuměl světu a navázal tak 
hlubší kontakt s  ostatními. Ta-
to cesta však vyžaduje nejen vel-
ké úsilí, ale i speciální pomůcky, 
vzdělávací materiály a odbor-
nou podporu. 

(ink)

Akce TALENT 2025 odhalila naděje
MEZIBOŘÍ – Mezibořské děti předvedly, že mají talent. Poměřily si 
síly v tradiční a oblíbené talentové soutěži. 

Akce TALENT 2025 se usku-
tečnila v nových prostorách ki-

na. Zúčastnily se všechny roč-
níky mezibořské základní školy 
od prvního až po devátý. „Naše 
děti měly jedinečnou příležitost 
předvést své nadání v široké šká-
le vystoupení a ukázek. A bylo 
opravdu na co se dívat,“ komen-
tuje akci Jana Šrůmová ze ZŠ 
a MŠ Meziboří. Na pódiu se stří-
daly taneční a pěvecké výkony. 
Děvčata představila i své výtvar-
né práce. Nechyběla ani ukázka 
jojo triků. Každé vystoupení by-
lo jedinečné a ukázalo, kolik ši-

kovných dětí ve škole je. Poro-
ta měla nelehký úkol, vybrat ty 
nejlepší. 3. místo obsadil To-
máš Mertl s jedinečnou ukáz-
kou beatboxu. Na 2. místě skon-
čil Sebastian Vitoušek se svou 
profesionální hrou na kytaru. 
Porotu i diváky si svým tancem 
„Survivor” získala Mia Nemaza-
lová, která si odnesla zasloužené 
1. místo. Bylo rovněž uděleno 
několik cen poroty. „Velké podě-
kování patří nejen všem účinku-
jícím, kteří do svých vystoupení 
vložili spoustu energie a nadše-
ní, ale také organizátorům a pe-
dagogům, kteří děti na jejich vy-

stoupení připravovali, skvělé po-
rotě a moderátorce. Malé i velké 
talenty přišly také podpořit mís-
tostarostka města Meziboří Libu-
še Karbanová a tajemnice měst-
ského úřadu Kateřina Lipertová. 
Děkujeme i rodičům a přátelům 
školy, kteří přišli děti podpo-
řit a vytvořili skvělou atmosfé-
ru. Díky takovým akcím může-
me objevovat a rozvíjet talenty 
našich žáků a podporovat jejich 
kreativitu a sebedůvěru. Těšíme 
se na další ročník a na další dáv-
ku nezapomenutelných zážitků,“ 
uzavřela Jana Šrůmová.      

 (ink)

Výtěžek z charitativní akce bezmála devadesát tisíc korun je určen na pomoc Martínkovi. Chlapci z Meziboří, 
který se potýká s poruchou sluchu a porozumění řeči.

Před mezibořskou školou  
zurčí horský potok

MEZIBOŘÍ – Písničkou poděkovaly děti z mezibořské základní ško-
ly zástupcům města za velkolepý park, kterým město zvelebilo 
prostranství před školní budovou. Nově budou moci park využívat 
nejen občané města k odpočinku, ale především žáci k venkovní vý-
uce. 

V  parku nechybí prostorná 
učebna pod širým nebem, kte-
rou mohou školáci využívat ta-
ké jako amfiteátr při pořádání 
školních akademií a dalších vy-
stoupení. Parkem se vine hor-
ský potok, všudypřítomná zeleň 
a kvetoucí rostliny oživují ce-
lé prostranství. „Už se velmi tě-
šíme, až ve venkovní učebně se-

hrajeme nějaké divadlo pro rodi-
če. A až se podaří zrekonstruo-
vat také vestibul, už nám nebude 
chybět nic,“ připojil také slova 
díků za podporu školy směrem 
ke zřizovateli ředitel Jan Peš-
ka. „Připravujeme ještě celou řa-
du akcí pro školu základní i ma-
teřskou. Škola je pro nás priori-
tou. Patří k nejlepším v Ústeckém 

kraji, za což jsem velice rád,“ 
konstatoval starosta města Petr 
Červenka a dodal: „Prostranství 
před školou je velmi krásný kout. 
Myslím, že si kolegyně z  odbo-
ru výstavby, majetku a životního 
prostředí daly velmi záležet. Vě-
řím, že se o park nebudou starat 
jen technické služby, ale že se při-
pojí i škola a žáci.“ Na park bu-
de dohlížet také mezibořská po-
licie, aby se nestal cílem vandalů 
a co nejdéle vydržel stejně krás-
ný a krásnější než v  době slav-
nostního předání.             

    (ink)

Slavnostního přestřižení pásky se ujal starosta Meziboří Petr Červenka.
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Ústecký kraj podpořil „Divokou Miladu“ 
Unikátní projekt propojí přírodu, vědu a zábavu

ÚSTECKÝ KRAJ – Ústecký  kraj 
a město Ústí nad Labem podpo-
řily zcela nový  záměr přeměny 
území jezera Milada. Projekt po-
čítá s využitím velkých kopytní-
ků k obnově přírodních procesů 
v postindustriální krajině, která 
vznikla technickou rekultiva-
cí. Zoo Ústí nad Labem na něm 
spolupracuje s Biologickým cen-
trem AV ČR i dalšími odbornými 
institucemi.

„Záměrem není vybudovat 
v okolí jezera zoologickou zahra-
du, ale vytvořit něco opravdu vý-
jimečného. Představte si zoolo-
gický park s rozlohou 700 hekta-
rů, který se stane ochranářským, 
vzdělávacím a zábavným cent-
rem pro všechny. Ve střední Evro-
pě neexistuje srovnatelná kombi-
nace příležitostí k rekreačně spor-
tovnímu vyžití, ochraně přírody 
a prezentaci atraktivních velkých 
zvířat doplněný výzkumem je-
jich vlivu na ekosystémy. Chce-
me spojit zážitek z divoké příro-
dy s aktivním odpočinkem a po-
znáním. Jsem si jistá, že projekt 
bude pro oblast velkým přínosem 
a podpoří i rozvoj udržitelného 
cestovního ruchu,“  uvedla ředi-
telka Zoo Ústí nad Labem a zá-

roveň odborná garantka projek-
tu Ilona Pšenková.

Podle hejtmana Ústeckého 
kraje Richarda Brabce je Divoká 
Milada ukázkou toho, jak může 
krajina získat zcela novou tvář 
a smysl. „Vznikne zde prostor, 
který přirozeně propojí přírodu, 
volnočasové aktivity i moderní 

přístupy k udržitelnému rozvoji. 
Jako kraj chceme být součástí té-
to proměny – od prvních nápadů 
až po konkrétní projekty. Mila-
da má potenciál stát se výjimeč-
ným místem, které přitáhne po-
zornost nejen u nás, ale i za hra-
nicemi,“ říká hejtman.

„Předkládaný záměr si klade 
za cíl dokončit revitalizaci a re-
socializaci jezera Milada a oko-
lí. Další rozvoj lokality podpoří 
a diverzifikuje místní ekonomi-
ku a zároveň přispěje k zachová-
ní přírodního rázu krajiny Mila-
dy. Projekt rovněž umožní ná-
vrat a dlouhodobé udržení bio-

diverzity v území zasaženém 
těžbou,“ dodává primátor měs-
ta Ústí nad Labem Petr Nedvě-
dický.

První na řadě bude biologic-
ký monitoring území, násle-
dovat bude projektová přípra-
va a samozřejmě příprava žá-
dostí o finanční podporu z ná-
rodních i evropských dotačních 
programů.

Jezero Milada, které dnes 
představuje vodní plochu 
o rozloze více než 250 hekta-
rů, vzniklo rekultivací po těžbě 
hnědého uhlí v Chabařovicích. 

(nov)

Staví se nová linka na čelní skla
ÚSTECKÝ KRAJ - Společnost AGC Automotive Czech, jeden z před-
ních evropských výrobců autoskel, zahájila v Chudeřicích výstavbu 
nové výrobní linky na vrstvená čelní skla. 

Nová investice posílí kapacitu 
výroby a do našeho regionu při-
nese na padesát nových pracov-
ních míst. Nová výrobní linka 
nabídne vysoký stupeň automa-
tizace. Díky tomu  bude výro-
ba ještě přesnější. Po uvedení do 
provozu bude mít kapacitu více 
než jeden milion vrstvených čel-
ních skel ročně. „Linka CD-L5 je 
strategickou investicí pro náš zá-
vod v Chudeřicích. Nejenže na-
výší naši výrobní kapacitu, ale 
zároveň nám umožní plnit ros-
toucí technologické požadavky 
našich klíčových zákazníků v au-

tomobilovém průmyslu. Jsme hr-
dí, že tento nový milník spouští-
me právě v roce oslav století na-
ší sklářské tradice,“  uvedl  gene-
rální ředitel AGC Automotive 
Czech Zbyněk Slivoň.

Projekt se realizuje postup-
ně. V závěru loňského roku se 
demontovala původní výrobní 
linka a nyní probíhají stavební 
úpravy. Instalace nové techno-
logie se plánuje  na druhou po-
lovinu letoška a zkušební pro-
voz by měl začít příští rok kon-
cem prvního čtvrtletí. 

(nov)

Senioři vyprávěli své příběhy
Žáci z nich vytvořili digitální most

ÚSTECKÝ KRAJ - Dvanáct obrazových příběhů, dvanáct vzpomínek, 
které získaly díky dětské kreativitě a technologiím nový život. To je 
výstava mezigeneračního projektu  na Krajském úřadě Ústeckého 
kraje, která spojila klienty Domova důchodců Bystřany a žáky Zá-
kladní školy v  Teplicích.

Senioři sdíleli své životní pří-
běhy o lásce, válce, rodině, ale 
i o  obyčejném každodenním ži-
votě. Žáci si je vyslechli a poté 
je s pomocí moderních techno-

logií pomohli seniorům přiblí-
žit na internetu. Následně vzpo-
mínky zpracovali do dvanácti 
poutavých obrazových příběhů. 
Společně tak vytvořili „digitál-

ní most“, který pomáhá překo-
návat obavy z technologií, sbli-
žuje generace a podporuje vzá-
jemné porozumění.

Výstavu na krajském úřadě 
zahájila ředitelka Domova dů-
chodců Bystřany Miroslava Ba-

rešová a náměstek hejtmana Ús-
teckého kraje Jiří Kulhánek. Dí-
la mohou návštěvníci vidět ve 
4.  patře budovy A Krajského 
úřadu Ústeckého kraje a v rám-
ci otevírací doby úřadu budou 
k vidění do konce června.  (nov)

Závod v Chudeřicích je největší a technologicky nejvyspělejší výrobní 
jednotkou v rámci evropské sítě AGC. V Ústeckém kraji zaměstnává při-
bližně 1 750 lidí a jeho roční produkce přesahuje 30 milionů skel pro au-
tomobilový průmysl.

Senioři mají vždy co vyprávět.

Školáci z vyprávění seniorů vytvořili poutavé příběhy.

Vizualizace projektu Divoká Milada.                                                                              (Autor: studio JinJan s.r.o.)

Slon na Miladě? Proč ne!
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MOST – Oblastní muzeum a galerie v Mostě zve na autentickou, vel-
mi zajímavou a jedinečnou výstavu zachycující život na Mostecku 
v letech 1938 - 1945 nazvanou „Pod ochranou říše…?“. Výstava po-
trvá až do konce roku. Ti, kdo ji nestihli ještě od května navštívit, by 
si ji rozhodně neměli nechat ujít! 

Do mosteckého muzea začali v těchto dnech také proudit studen-
ti středních a žáci základních škol, aby tuto poučnou výstavu navští-
vili v rámci výuky, a to formou komentované prohlídky. Výstavou je 
provázejí odborní zaměstnanci muzea a historici. „Chceme sezná-
mit zejména starší žáky, především z 8., 9. tříd ZŠ a studenty střed-
ních škol, s tím, jak vypadal všední život na Mostecku za války. Zájem 
škol je, postupně obsazují termíny. Prohlídky pro ně budou během ce-
lého června a poté se bude pokračovat zase v září. Výstava je do konce 
roku,“ uvedl historik a jeden z hlavních autorů výstavy Jiří Šlajsna.  

Školní prohlídky trvají dvě vyučovací hodiny a jsou rozděle-
ny na dvě části. „Začínáme základním historický úvodem a povídá-
ním o tom, jak se totalitární režim dostává k moci. Pokračujeme před-
válečným Československem a přiblížíme studentům, jak se Most stal 
součástí třetí říše. Po krátké pauze pokračujeme tématem druhé svě-
tové války na Mostecku. Všemi aspekty vládnutí, organizacemi, spol-
ky, životem Čechů na Mostecku, průmyslovou výrobou, zajatci a to-
tálně nasazenými, leteckou válkou a závěr patří konci války a odsunu 
německého obyvatelstva,“ přiblížil obsah školních prohlídek Jiří Šlaj-
sna. Studenti se také dozvědí o důsledcích války v Mostě, Litvíno-
vě a okolí, o letecké válce na Mostecku, které bylo bombarované ze 
všech měst nejvíc v celé tehdejší republice, o zajatcích a o odboji na 
Mostecku, o válečném průmyslu na Mostecku a Litvínovsku, o mo-
steckých Židech a spoustu dalších zajímavých informací. 

     Jedinečná výstava nabízí kromě zásadních a poutavých infor-
mací i řadu unikátních a zajímavých exponátů. Dozvíte se tu napří-
klad o nechvalně proslulém táboře 29, uvidíte autentickou kancelář 
okresního vůdce – kreisleitera, válečné zbraně, ale i hračky z doby 
války, dopisy na rozloučenou před popravou nebo unikátní seznam 
padlých, který si podrobně vedl neznámý německý obyvatel Litví-
nova. Pozornosti neujdou třeba také osobní deníky, v padesátých le-
tech zpětně napsaný životopis o pobytu v trestném táboře 29 spra-
vovaný mosteckým gestapem. K vidění je také deník jednoho z fran-
couzských zajatců, kteří označovali Most jako „peklo Most“. Ná-
vštěvníci se jednoduše dozvědí spoustu zajímavého o tom, jak lidé 
na Mostecku válku prožívali.                                                            (sol)

Válecná výstava v muzeu  
se stala skvelou školní pomuckouoˇ

ˇ

Jiří Šlajsna jako jeden z hlavních tvůrců 
a průvodců této nadmíru zajímavé a poučné 
výstavy studenty umí zaujmout.  

První školou, která komentovanou prohlídku 
absolvovala, byla Integrovaná střední škola 
technická Velebudice.

Kromě běžných návštěvníků 
výstavu navštěvují ve 
speciálně na míru ušitém 
programu také žáci 
vyšších ročníků základních 
a studenti středních škol. 

K vidění jsou například válečné zbraně, ale i spousta 
dalších zajímavých a často i unikátních exponátů…

Výstava představuje díky 
autentickým předmětům 
a výpovědím pamětníků život na 
Mostecku v letech 1938 až 1945. 

Výstavba bytových domů 
v Litvínově pro německé dělníky.

Dnešní ulice SNP v Mostě po 
bombardování z 20. prosince 1944.

I taková byla historie Mostu.

K vidění je i člen Hitlerjugend jako Flakhelfer 
v okopu pro protiletadlové dělo.

Výstava se věnuje také osudu mosteckého 
židovského obyvatelstva, které holocaust 
vyhladil téměř ze sta procent.

Tak to chce fotku!


